KE®AAAIO 1

Yvoyetira Alyepforrna XUvoia

1.1| Ilgoraragrtinés AlyePoirnés "Evvoreg

Ze QUTHY TV eVOTNTO ETAVOLAUPAVOVTOL EV CUVTOULO OQLOUEVES TTQORATAQKRTIRES (MOl
YVooTéc, and mponynoeioes mapaddoeLs) aryefoiréc EvVvoles.

(i) g magovoes oNUEL®OELS 0 60S daxTVMog B onuaivel taviote «ueTabetinds da-

xTOA0G ue povadiaio molamraciaotixd atoryeio». Eav o R wow R’ gtvol dvo dartiiol,

ta 1g, 1 10 povadiaia molhamhaotaotnd otoyeio twv R xow R/, avtiotoiywg, ®ou 1

f: R — R wo amewdvion, T0Te 1 f XaAelTOL OMOpoQ@Lopos 4tav Loy 0ovy oL LlodTHTES
f(Ar) =1r, fla+b)=[f(a)+f(b) non f(ab) = f(a)f(b)

yio OhaL T0L a, b € R.

"Evag opouopprouds dantuhiawv f: R — R’ ovoudletan

[LOVOLLOQPLOLOG = ametndvion f elvor evourTiny,
EMLPUOQPLONOG 409:0> N asewrdvion f elvan emoLITTIxy,
LOOROQYPLOOG 409:0> N aeEOVION f ELVOL AUPLOQLITTLRY),
£VOOLLOQPLOLOG 4()9:0) R=R,

JUTOLOQQPLOLOG <(::0> N f elvor oueLeouTTirdg eVOOUOQQLOUAG.

Edv ov Rxow R’ eivan dvo dantohot, tote yodpovue R =2 R’ noudéue 6tLo R eivan 1o6pog-
@og ne tov R’ (1), amhoiotepa, 6tL 0 R eivar 1o6poggog o0 R') dtov vmdyel »GmoLog
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LOOUOQPLOUAS 0td Tov R el o0 R'. "Eva un xevo vtooivolo S evog dantuliov R nahel-
ToL VIXdarTOMOg T0U R dtav 1o S elvarl doanTOMOS WG TEOS TNV TEAEN TS TEOOOETEWC
7o To0 woAlamAaoiaouo? 100 R (dnhadn dtav to (S, +) eivar wa afeiavy vrooudda
™ (R, +) ®ow 10 S elvor «xhewot0» g TEOS ToV ToAomhaoiooud) xol 1 € S (omdte
lg = 1g). Eavo f : R — R’ elvaw évag opuouoopiouds daxtulionv, tdte To 0UVoLo
Ker(f) := f~1(0x/) 100 R ovoudletar mugfvag to0 f.

(ii) Axegaia megroyf xoleiton ®A0e daxtilog (ue TovAdyLotov 0o otouyela) otov omoio
oy veL 0 vOuog thg draryeapiic, dNhadf Yo a,b € Rxrowc € RN {0gr},

ac=bc=— a=0.

"Eotw R évoag un tetoluuévos daxtiiog (Onhadn, ue 1z # 0r). ‘Eva otouelo a € R Aé-
vetar avrieteéyipo otayv vrdeyel £va b € R, tétowo wote ab = 1. To avoro Ghwv tov
avTLoTEEYiHWV oToLyelmVY EVOg Ut TeToUUéVou doxtudiov R amotelel moAdamdaoiaotixng
oudoa rar ovuforitetoan wg R*. "Eva otowelo a € R~{0r} Aéyetouw pundevodiapétng
otav vmaeyel éva b € R {0r}, 1ét010 ddote ab = Op. To ovvoro ShwV TwV undevo-
drapetdv evog dantuhiov R ovuPoriCetor wg Zdv(R) . "Eva otoygio a evog dontuhiov
R Aéyetow undevoduvapo 6tov Loyvel ¢’ = 0 ywo xdmowov n € N. To ovvoro Shwv Twv
undevoduvauwv otouyetwv 100 R ovpPohriteton we Nil(R) . Znueiwtéov 6t

Nil(R)~ {0z} € Zdv(R) € R~R* C R.

Ka0e axegaia meoroxh R, yioo v omoia toyver N wodtta R* = R\{0gr}, noleiton odpa.
(KdBe vrodantiiog k evog odpotog L wov eivol ag’ autol oduo RoAelTol vE6onpe To0
L.) Q¢ Z 6a ovupoliCovue tnv axegoaio meptoy tTov axegainwv aoiumv xow og Q, R, C
TOL COUATO TOV QNTOV, TOV TQOYUATIXMY KAl TWV UYAILXOV aQLOUMV, AVILOTOLYWS.
‘Eotow R évog dontihog. Ag vroBéoovue 6tL vdoyel évag m € N ue v oot to
ma = Or Yl ®0e a € R. Edv o n € N givar 0 ehdylotog puotrdg aolluds ue autiv v
WotTa, Tote 0 N Aéyetan yagaxtnoreTiri) T00 daxtuiiov R. Edv dev vmdoyel navévog
m € N pe v avotéem Widtnta, tote Aéue mmg 0 dortihog R éxel yoguxtnototixg 0.
ILy., o Z,Q, R nan C éxouv yaparmootx 0, EVM 0 Zyy,, m > 2, £YEL {OAQARTNOLOTIRN
m. (Hyapaxntmoiotxn evos daxtuiiov R ovuforifetor ovvinBwg wg xao(R).) Enueiwtéov
ouyoo(R)=n>0<=n=min{fmeN |m-1p=04}.

1.1.1 Heértaon. Mia axeoaio megioxn éxet yaoaxtnototixy eite 0 eite évay modTo aitfuo.

(iii) "Eotw R tvyovoa axeoaia weoioyr. Ent 100 R x (R~{0}) opiCovue pwa oyéon woo-
duvauiog mg axolotbwg:

(a,b) ~ (¢,d) <= ad = cb.

000
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"Eotw Fr(R) := (R x (R~{0gr})) / ~ 10 00voLo ®hGOEOV LOOdUVANIOG WG TEOG TNV “~ 7.
To #hdopa evos a € R «dimonuévour» did evog b € R~{0} etvaw ) ®hdom wooduvauiog

a
b = [(aab)] = {(:c,y) € Rx (R\{OR}) | (:E’y) ~ (a, b)}
To Fr(R) emdéyetor 1pdobeom now TOMATAACLOOUS:
a c ad + cb
yYa T Thd
a c o ac
b d ~  bd

Méow avtdv tov mpdEewv to Fr(R) rabiotaton odpo now xaheitol, WOiontéoms, odpa
rAaopdarov tig R.

1.1.2 Hoétaon. Kdbe axepaia mepLoxy EUPUTEVETOL OTO TAUA TWV XAATUATWV THG.

1.1.3 Igétaon. Edv n R eivar pia axeoaia meotoyn xat 1o k éva owua to omoio tyv me-
otéxel, 1ote N ameiwovion ) : Fr(R) — kn opi&ouevn uéow twv

Ylp=1dp, ¥(§)=v(@v ()", ¥(a,b) € Rx (RN{0g}),
ATOTELEL UOVOUOQPLOUO OWUATWY.

1.1.4 Ilégwopa. Edv n R eivau o axepaia mweotoyn, 16te to owua xiacudtwv Fr(R) tig
R eivai to eldytoto odua (ws woog ) axéon Tov eyxieiouov) to omoio meoiéyel tyy R.

1.1.5 Hgéraon. Edv dvo axéoaies meptoxés Ry xar Ry eivar 106u00@es, T0Te xatl 10 00-
uara xAaoudrov tovs Fr(Ry) xat Fr(Ry) 6a eivat 1o6uogga.

(iv) "Eva wde@deg I evog daxtuliov R eivar €va vtooivolo to0 R, T0 0molo amotelel
mpooBetin) vrooudda Tov ®ow Yo To omoto LoyveL ra € I yio owadfmote a € I, r € R.
"Eva 10emdeg I evog dantuhiov R yoapontnoitetor wg yviowo otav 1 ; R. "Eva 10emdeg
p G R evog doxturiov R naleiton medto 1deddeg Gt

[abep= elte acp eitebecyp|, Va,be R.

"Eva wWeddeg m & R evog donturiov R naleiton peyiototxd (1), ot dAhovg, neylotixd)
1W0eddeg OTOV YLt ®ABE LOeMOES N TOV R, LOYVEL M| CUVETAYWYT|

[mCnC R= eite n=m &elte n=R].
1.1.6 Ozoonpa. Kdabe un tetoiuuévos daxtiorios R 01abéter mdvtote ueytototind 10edon.

Kot uaghiora 1oyver xdrr anoun mio 1oyveé : Kabe 10eddes 100 R (ext65 100 1diov t00 R)
TEQLEYETAUL OE HATTOLO UEYLOTOTING 10EDOES TOV R.
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1.1.7 Oedonpa. Kdbe ueyiototiné idewdes evos daxtvliov R eivar modro.

(v) "Eva o0voho A amotehouevo amtd otouyeta evog dantuhiov R magdyel éva 1dedOeg

I = (A):=({weddn I 106 R| 2 A}

K
E riaj| T,..., 7w €R, a1,...,a, €A, kEN
j=1

To I xohetton enegaouévog magayopuevo 6tov 10 A eivar memepaouévo ovvoro. ‘Otav
A={a,...,a,}, 101€ Yodopovue I = (aj,...,a,). Eva 10eddeg I 100 R naheiton x0gL0
10eddeg Ty UTopet va ooy et amd Eva now udvov otouyeio tov R. Kdbe axepaia me-
oLoyN, To. LWeMdN TS omotag elvar »voLa, rahelitan mwegroyq ®vgiov Wenddv (=: ILK.L.).

1.1.8 Igéraon. Edv wa axepaio mepioxh R eivar ILK L, t0Te 0100fmote un teToiuuévo,
YO0 LOEDOES TNG EivaL TEODTO EAV xaL UOVOY €AV EIVaL UEYLOTOTIHO.

(vi) "Eotw R évag dantihog now £0tm I éva 10eddeg o0 R. Emedr|  mpooOetixt opuddo
100 R eivow afehavii, 1o I omotehel wo 0pB60etn mpoobetiny vrooudda g (R, +).
Emouévog vrtdoyel wo xohmg ogopévn ouddo tnhirwv R/ I ye mpdobeon:

(a+D)+b+1):=(a+b)+1, yiondbe a,bec R.

To ovdérego orouyeio O, e (R/1,+) elvar moogavag to O 4+ I = I. EEGAlov, yia
%n00e a,b € R, £xovue

a+I=b+1<—=a—-bel.

H mpooBetini mmhivoondda (R/I,+) umoet va epodiacBel pe ) doun evog doxtuliov
epOooV Yo vl a, b € R oploovue 1OV «TOMATAACLOOUO»:

(a+1I)(b+1I):=(ab)+1

(ue wovadraio tov atoryeio 10 1+ I). O dontihog (R/I, +, ) ovoudLetal xnhrodoxto-
Mog (1] daxtoMog xhdgenv vroroirwv) 100 R wg meog to I. (Emunpoobétwg, edv r € R,
1o otoweto 7 :=r + I € R/I noheiton »hdon vrohoizwv tov r wg meog to [.)

1.1.9 Igétaon. Eotw f : R — R’ évag ououooprouds daxtviiov. Tote o mvonvag thg
| amotelei éva 1dewdes Tov R. Kaw avtioteopws: eav to I eivar éva 1deddeg 100 R, té7€
n amewovion © : R — R/, n omoia ogitetar uéow s r — r + I, amotelel évay
ETLUOQPLOUO daxTVAiwY ue mvenva s to 1.

H avotéom amewdévion m : R — R/I ovoudletan @uowxds empoggropds (1 emypogpr-
opog xhdoewv vohoimov) 100 R exi 100 tnhrodaxtuiiov R/ 1.
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1.1.10 Igdto Oedonuo. Ioopopgiopdv. Eotw [ : R — S évag ououooepiouds daxtv-
Alwv. Torte

R/Ker(f) =Im(f) = f(R).

1.1.11 Aevrego Oedpgnua Ioopoggropndv. Eotw o1t 0 R eivar évag daxtoliog, o S évag
vodaxTiAog 00 R xat to I éva yvijoio 10eddes 1oV R. Tote

(a) to S N I elvar éva yviioto 10eddeg 10V S,

b)o S+ I:={s+al| s€eS, ac l}evaévasvrodaxtirostov Rue S C S+ 1,
(c) to I eivau éva yvijoio 10edeg 100 S + I, xau

(d)S/(SnI)y=(S+1)/1.

1.1.12 Tgiro Oedpnua Isopopgropndv. Eav o R eivar évag daxtvdiog xat ta I, J yvioia
10eddn t0o0 Rue I C J, tote 0 J/I eivaur 1deddes 100 R/I xaw R/ J = (R/I) [ (J/I).

1.1.13 @zdgnua. Edv 1o p elvar éva 10eddes evos daxtvliov R, TTe T axdlovla eivau
toodvvaua

(@) p G Rxat 1o p eivau éva med o 1deddeg T0Y R.

(b) O Iphixodaxtirios R/p amotelei o axepaio wepLox.

1.1.14 Ozaponuo. Edv to m eivar éva 10eddeg evog daxtvliov R, 10te T axdrovla eivar
toodvvaua

(a) m G R xat to m éva ueyiototixd 1deddeg 1o R.

(b) O Iphixodaxtirios R/m eivas éva odua.

(vii) "Eotw R wa axepaia meptoxn. H R ovoudCeton evrheidera meproyn (=: E.IL.) 6tav
vdoyel o amewmdvion § : RN{0g} — Ny ue tig androvdeg didtnec:

(a) E&v a,b € R~{0r}, t61€ 8 (ab) > 6§ (a) , nouw

(b) yia ovadfmote @ € R now b € R~{0gr} vmdioyouvv (¢,r) € R x R (6L »at ovayunv
LOVOONUAVTWS OQLOUEVA), TETOLOL (DOTE VO LOYVEL

a=qb+r, omoveite r=0g eite (r#0r nouw 6(r) <d(b)).
(H amewmdvion § noheitor gevrheidera oradun 1 evxleidera extipnon.)

1.1.15 @edonpa. Kdabe E.I1 eivar I1L.K.I. (To avtiotoopo dev 1o yvel mdvTote.)

Eni mopadeiyuatt, o daxtirios

O 19 = {a—i—b(h@) ‘ mbeZ}
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TV axepaioy to0 TeETQUYwVIXoU aplBuntrol oduoatos Q(v/—19) eivon ITK.I. ahhd oxu
now E.IT.

(viii) "Eotm R évag daxtiohog ot £é0tm a € R. Aépe 6L 10 a dwongel t0 b € R 7 6T
T0 a elvou dangétng ToU b (1oL ONUELDVOUUE a | b) GTav VITtGEYEL ®ATOLO OTOLKElO = € R,
TETOL0 MOTE VoL Loy VEL N LlodThTa b = az. Avo otoueta a,b € R~ {0} Aéyoviol ovvrgogLzd
otav a | b wou -tavtoyedévws- b | a. Enlong, étav wovomolotvtar autég oL ouvOnxec,
AVaPEQOVUE TO a WS FVUVTEOEPO TOV b (1), LooduvAaume, AOYw ovpueTolag, To b g 61UVIQOPO
100 a). H oyéon

[a ~ b<= 10 arob eivor GVVTOOQLRA]
ouv.  0Q0

amotelet wo oyéomn wwodvvauiag ent 100 R. Extong, 6tov o R eivor axegaio weglox,

a ~ bc}[ﬂxeRX:a:bx].

ovuv.

"Eotm p éva otouyeto evog daxtuhiov R. To p naheiton mpdro otoryeio T00 R dtav
p € R~ (R* U{0g}) »nau, emmooobétme, yia oladnmote a,b € R 1oyveL | uvemoymy:

[p| ab = eite p|a elte p|b.

"Eva otorgeto ¢ € R nahelton avaywyo arowyeio 100 R 6tov ¢ € RN (R* U{0r}) ®ou,
€MLITQOCOETIC, VL0 OLOONTOTE a, b € R LOYVEL 1| CUVETAYWYT|:

l[¢ = ab = elte a € R* elte be R™].

1.1.16 Ilgétaon. Eotw R uia axepaia weotoyn. Tote toyvovy ta axdiovda :

(a) To p € R~ (R* U {0}) eivau mpdt0 otoryeio ths R edv xat uévov edv 1o #0010 10eOeg
(p) eivau éva yviaio, modto 1deddes s R.

(b) To q eivar avaywyo aroiyeio s R edv xai uévov eav to x0pio 10eddes (q) eivar éva
UEYLTTOTIXG OTOLYEIO TOD OVVOALOV OAwV TV Un TETQLUUEVQWY, Yynoiwy, xVQiwV I0EWIDY THS
R (wg mog tov ovviiin ovvolobewontind eyxietoud).

(¢) Kabe mowro aroryeio tiis R eivar avaywyo.

(d) Eav to p eivau éva modto atoryeio ths R xau p g p', T0te xat 10 P’ eivar éva mEdTO
otouyeio s R.

(e) Eav o q eivat éva avaywyo atoiyeio ths Rxat q o q', 167¢€ na1L TO ¢’ €lvar Eva avdywyo
orouyeio s R. '

(£) O uovor draugétes evog avaydyov atoryeiov q tis R eival ta ovvtoo@ixd tov otoiyeia
xat o avtioTeéyPrua otoryeia s R.
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1.1.17 Mégropa. Eotw R o ILK.1 Tote toyvovy ta axdlovba:

(a) To p eivau wodT0 OTOLYEID THS R €4V MU udvov edv to xVLo 10eddes (p) elvar éva un
TETQLUUEVO, YVAOLO, TODTO 1OEDOES THS R.

(b) To q eivar avdywyo otoryeio s R edv xau uovov eav to x0oto 10ewdes (q) eivaur éva
UEYLOTOTING 10edOES THS R.

(c) Eva orotyeio tov R~ (R* U{0}) eivar modto atoiyeio tig R edv xar uévov edv eivau
avaywyo.

(ix) Mo axrepata meguoyfy R nahelton meguoyl pe magayovromoinon 6tav xdbe otoL-
x€lo a € R~ (R* U{0}) duaBéteL 0UVIQOQPO TAQLOTOUEVO WG YLVOUEVO TTETEQAOUEVOU
A B0ovg avaydymv otolyelmv T R, 1Tol dtav yodgpetol vd T wooen

a=uqiqz---qk,

omov u € R*, k € Nuowta q1,q2,.-. ,qr €lvar avaywya otouyeta thg R. Mo axegaio
meoLoy R nahetton egroyf pe povoosfiuavtn magayovromxoinon (=: ILM.IL) étav in-
oot Tig ardrovBeg ovvONKeg:

(a) H R elvou wepLoyt Ue oooryovtomoinom xou

(b) yio oleodnmoTE TOQOOTAOELS
a ~ .. ~ ' e !
o D@2 Gl = G142 G

oVVIEOpWV VoS a € R~ (R* U{0}) wg yivouévov memegaouévou TAf0ous avaydymy

otouelmv g R, éxovue k = [ now vdoyeL wo petdtokn o € &y, tov ouvorov {1,... , k},
TETOLOL DOTE VO LOYVEL G5 (j) ~ G5, Vi € {1,...,k}. Enpewwtéov on xaBe TLM.IT elvon
N ovv.

megLoyf pe pa.d.!

1.1.18 Bedonpa. Eotw R ua axepaio megioyy. Tote ta axdiovba eivar toodvvaua :
(a) H Reivau ILM.II.

(b) H R eivar megroytj ue mapayovromoinon xat xdbe otoiyeio ¢ € R~ (R* U {0}) eivau
TOMTO AV ®aL UOVOY EQV Eival avdywyo.

(c) Kdbe a € R~ (R* U{0}) Stabéter 0UVTQ0QO TAQIOTDUEVO G YIVOUEVO TTETEQATUEVO
wAnbovs modTwy oToryeiwy s R.

1.1.19 Oedgnuo. Kdabe I1.K.I eivar IL.M.I1. (To avtiotoopo dev 1oyiel mavToTE. )

'Bavn € N, n > 2, %0010 a1, ... ,a, sivou otovgela evog dantuhiov R, 10te éva d € R xoheitar péyotog »owvig
danpéTng (=: pxd) Twv a1, . .. , a, 6tav o d diouel naBéva €€ aVTMY %aL, TOVTOXEOVWG, Yiat OLOINTOTE ¢ € R, Y10l TO OTTOL0
wyleLe | ar, ..., ¢ | an,éxovuec | d. Otpuéyiotol xowvoi dtopéTes elval LOVOONUAVTWS OQLOUEVOLUEYOLS CVVTQOPIXOTNTAS.
Mua axepaia weooyh R »oheital weguoyf pe px.d. dtav owadimote a, b € R\ {0g} draBétouv u.x.d.
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(x) Aobévtog evog doxtuhiov R Bemgoilue to oUvolo A ShwV TwV ax0AOVOLDV
(ap,a1,a9,...... yue tata; € R, i = 0,1,2,..., yio 11 0moteg UOVOV €va TETEQAOUEVO
aMiBog TV a; etval dudgpoga 100 0. KdbBe otowyeio F to0 A yodpetor vd T Loeen

F= (ao,a1,a2,... ,an,0,0,...)
yia ®amolov axégato aplbud n > 0. Exni to0 A opiCovue mpdEelc mpoobéoews non wol-

AamAaoiaouod wg arolovbwg:

(ao,a1,a2,...)+(bo,b1,b2,...) = (a0+b0,a1+b1,a2+b2,...),

(CLQ,CL1,CL2,...) . <b07b17b2,...) = (00701762,...)7
omov

Cm i= Z aibj = agby, + a1by—1 + - + amby, Ym € Np.

i+j=m

H 01400 (A, +, -) amotehel évav dartilio pue undevind tov ototyeto o (0,0, . .. ) »ouw uo-
vadiato tov otouyeto to (1,0,0,...). O R eupuretetor otov A uéow to0 HOVOUOQMLOUOU

R— A, ar— (a,0,0,...).

Q¢ ex t00TOV, N ewdva 10U R elval évag vmodaxTilog 100 A, ®ou WroQovue xwig PAGRM
TG YEVIROTNTOG VO TQUTiCovue, 0o €0 naw 0To €ENG, TO a Ue 1o (a, 0,0, . .. ). Ewodyovtag
éva véo ovufolro

X :=(0,1,0,0,...)
TOQOTHEOUUE OTL, BACEL TWV OVOTEQW TRAEEWV,
X? =(0,0,1,0,0,...),
%o, YEVIROTEQQ,

X" =(0,0,...,0, _1 ,0,0,...), Vn € Ny.
~—~
n+1 0éon

Entong, Moyw g avotéom toutioemg, yio #abe a € R houfdavouvue

aX” =(0,0,...,0, _a ,0,0,...), Vn € Ny.
~—
n+1 0éon

Edv howtdv 10 (ag, a1, as, - .. ) €lvar Tuyév otoyeio 100 A, é6mov a; = 0, yio ®dbe i > n,
yio ®amolov maylouévo n € Ny, t1dte umoQovue vo. yoapouue

(ag,a1,az2,...,a,,0,0,...) =ag+ a1 X+ axX + -+ a, X" :Zaixi.
i=0
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O daxntohog A ovupohrileton ouviibws wg R [X] xow xoleitow dantdiog molvavipov (1
moAvovupxrds doxtohog) wog petapintis (| wog oxoodiogiotov) X ue ouvteheoTé
elAnuuévoug amd tov R. Ta otouyeio Tov ovoudlovtol molv@dvopa pog netafintis xou
onuetdvovtar g F(X), G(X), .. ®.AT., EVD TO EXAOTOTE AVOLYQOUPOUEVA ag, G1, A2, - . . OVO-
UACOVTOL GUVTELEGTES TOV TOAMIWVIUMYV.

1.1.20 Znpeioon. Ex tov avotépw ovumegaivovue dtL Ovo Tolvdvuua
F(X)=> aX €R[X], GX)=)Y _bX €R[X]
i=0 j=0
gtvan toa (yodgpovtog F(X) = G(X)) edv xow uévov edv n = m xow a; = b; yuo wabe
i€{0,1,...,n}.
Eav
F(X) =Y aX' € RIX] »av a, #0,
i=0
to1e Méue 6TL 0 0LBU6S deg (F'(X)) := n elvar 0 fabuég 100 morvwvipov F(X) xow 01 0
LC(F (X)) := a, elvaw 0 emurepaiis ovvreheotiis (1] 0 peyiotofdduiog ovvreheotiig) tov
moAvwvopov F(X). ‘Otav LC(F(X)) = 1g, téte 10 F(X) nahelitor poviré molvdvupo.
2y wegintwon 6mov to F(X) = Ogpx) elvar to undevind mohvdvuuo, B€tovue €& ogL-

onot? deg(F (X)) := —o0, urd 1oV 600 6Tl BeomiCovue T ovufaon: —oo < n, Vn € Ny.
Kot autdv tov 10670 0 fabuds tov molvoviuwy Lroel vo exhnebel mg wo amewdvion

deg : RIX] — Ny U {—o0}.
"Eva mohvdvupo F(X) € R[X] Aéyetar otabegd morlvdvupo 6tav deg(F (X)) < 0.

1.1.21 Afqupo. Ta owadijmote moAvivvua F(X), G(X) € RIX]\{0gx) } toyvovv ta e&ijg:
(a) deg (F'(X) + G(X)) < max{deg (F(X)) , deg(G(X))}.

(b) deg (F(X) - G(X)) < deg (F(X)) + deg(G(X)).

(c) Eav deg (F'(X)) # deg(G(X), tote

deg (F(X) + G(X)) = max{deg (F(X)) , deg(G(X))}.

(d) Edv LC(F(X))- LC(G(X)) # O, téte

deg (F(X) - G(X)) = deg (F(X)) + deg(G(X)).

ZOQLOMéVOL ovyyoapelg dev emovvantouv fadud oto undevird mohvdvupo. H mpoxewuévn, wotdéoo, ooufaon pag dieurolv-
VEL LOONTA ETUTEETOVTAS MO OLROVOULO AGYOU OTLS OLOTUTTDOELS OQUETAV TQOTATEMYV.
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1.1.22 Ilgétaon. Eotw R uia axepaia weoroys. Tote toyvovy ta e&hg:
(a) O daxtvhos R[X] elvar axeoaia meoiox.
(b) Ia owadimore modvavvua F(X), G(X) € RIX|N{0gx } éxovue

deg (F/(X) - G(X)) = deg (F(X)) + deg(G(X)).
(c) R* = (R[X])”, ffror ta avuiotoéyiua otoryeia 100 R [X| eivar axoifds ta avriotoé-
Yuua otoryeio oV R.
1.1.23 IIéguopa. Eotw k éva odua. Eav F(X), G(X) € k[X]\{0xx}, t6te
deg (F/(X) - G(X)) = deg (F(X)) + deg(G(X)).
Emnooobérwg,
(kX)) =k* = kn{0k} = {F (X) € k[X] | deg(F(X)) =0}

Edv o R eivou axegaio wegLoxn, 10t evidg 100 RX]\{0zx) } naveis 0pilel diaigeon #au
aodenvieL TNV UTaEEN eVOg YEVIXEVUEVOU aAy0QlBUOU OLopéTeme, UEYIOTMY ROLVMY
SLoEeTdv ®.AT. Qo1600, 0 R[X] dev etvar E.IT. 6tav o R dev elvon oduo.

1.1.24 Oedgnpo. Eotw k éva odua. Tote o moAvavvuixos daxtidios K[X] eivar EIT. €xwv
my §(F (X)) := deg (F(X)) wg evxdeideia otabun tov. Qg ex tovtov, o K[X] eivar ILK.I.
wou ILM.I1.

(xi) "Eotw S évag dantiohog rot £0Tm R €vag vmodantiiog tov S. YroBétovue 6tL t0
F(X) =31, a; X" elvon éva mohvdvupo avijrov otov R[X].
(a) ‘Evo. otouyeio s € S ovoudletol onueio undeviopot 1 8éon undeviopov® 1ov mohvw-
vipov F(X) evtog to0 S 6tav F(s) = 0g, Ihadi 6tav 1t to0 F(X) yio X = s efvan
t0 undevird otouyeto 100 S.
(b) Eav R = S, s € S nou F(X) € RX|\{0gjx)} ue F(s) = 0, naw edv -emimQoodtme-
éyovue

(X—s)™ | F(X), o (X— )" F(X)

yio ndmorovt m € N, 161e Mpe mwg 1o s eivon éva onueto undevionot 100 F(X) ue wiibog
ToAamAdv gupavioewy M -amhoV0TEQM- ne moOALaTAOTNTA (0T U

mult, (F) :=m.

SEd® xonouomolotue Tov 600 onueio 1 8éon undeviopod oxohovBdOVTAS TH YEQUAVIXY 0QOAOYIM, 1) OTTOLN, EV TQOKEWEVD,
elvon eQLo0TEQO axQIPig art’ 6,1 N ayyhxi o drayweiopuds tot 6pov Nullstelle artd tov 600 Wurzel (aryyh. root, ehh. pila)
elvar emPePAnuévn, raBon éva uryadiwd tolvdvouo F(X) € C[X] uwogel vo undeviCetan 6tav X = a € C, xwois wotéco
70 a vo RoxvmTeL atd enthvon T eElomoemg f(X) = 0 uéow amoxhewonris yonoewg oiGixdv. (And v Ghhn Suws ueoLd,
ovoudtouue m.y. T OEoeig undeviouot tig eElomoeng 2™ = 1 n-00Tég iles THG WOVAdQG.)

4213u[5a0n: O ogouds avtds eviote emexnteiveton xou yioo m = 0. e autiv Vv Tepintmom, yodgovtos mult(F; s) = 0
evvoovue ot F'(s) # 0.
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To s ovoudtetal, LOLOLTEQMS, amhé (naL AVTLOTOlX MG, TOAAATAG) onueio undeviopnod Tov
F(X) 6tav mults (F) = 1 (nou avuotoiyws, 6tov mult, (F) > 2).

(c) Ev R C S now €dv v oyovv otouyela s1, Sa, ... , Sk TO0 S, Tétola OTe (VoS TOV
SIX]) va woyder n wodTTaL

F(X)=puX—=s1)(X—s2) - (X=s8k), peSs,

to1E Méue mwg 1o F draomdton o moorofadbuiovs magdyovres vregdvo tov S.

1.1.25 Mgértaon. Eotw 61t 0 R eivar uia axepaio mepioyrj xat 6ti a € Rxrar F (X) € R[X].
Tote toyvovy Ta e&1jg:
(a) To vréAowmo t1jg drarpéaews tov F(X) oid tob X — a toovtar ue 1o F(a).

(b) To a eivau éva onueio undeviouov tov F (X) (evidg tis R) < X — a | F(X).

1.1.26 IIégiopa. Eotw R uia axepaia megioyh. Edv ta a1, as, . .. ,ai eivar k oapag da-
xexoiuéva onqueio undeviouov evog molvaviuov F (X) € R[X], tote

X=a1)(X=az) - (X—=ag) | F(X).

1.1.27 Mégropa. Kdbe moAvavvuo F (X) € R[X]\{0} ue tovs ovvreleatés tov eldnuué-
vovg amé pia axegpaia mepoyr R diabéter (ovvolinag ) to moAv deg(F (X)) onueia unde-
viouov eviog g R.

"Eva odua k noletton alyepornds #rewotd 6tav xdbe molvmdvuuo F(X) € k[X] fab-
nov n > 1 drabétel TovhayLotov £va onueio undeviopov aviirov oto k. ‘Otav 1o k elvon
olyepfowmms ®hewotd, 10te wabe morvdvupo F(X) € k[X] pabuot n > 1 dwaomdron o
mowtofabuiovg moedyovieg vreQdvm ToU k :

F(X) = p[JX= 2™,
i=1

omov i € k, Aq,..., A\, € k ta cogdg duoxengluéva onueio undeviouot tov F(X), xou
m; =multy, (F) yoaondBeiec {1,... ,v},n=mi+- - +m,.

1.1.28 Ozdonuo. (OepneMades Oedonuo tis Alyepoas) 7o ovua C towv uryadixdv
aptBudy eivar alyefoixds xAelato.

1.1.29 Inueioon. To Bedonua 1.1.28 momtoamodelyOnre to £1og 1799 and tov uéya yeo-
uavo pabnuotnd C.-F. Gauss ev to ueta§0 vidoyouvv morléc denddeg mo aiyyQovwy
atodeiEemv, oL YVWOTOTEQES TV 0TTOlWV TEOEEYOVTOL atd T Miyaduxy AvAalvon xou
v Alyepoun) Tomoloyia. T meQLoodTeQES TANQOPOQIES KL TVVTOUES LOTOQLKES ON-
UELDOELS TOQOITEUTOVUE TOV EVOLOPEQOUEVO AVOrYVADOTY GT0 oUYYyoauua Tmv B. Fine xou
G. Rosenberger: To Ocsueliddes Ocwonua tic Alyefoas (o€ uetdpoaon twv ®. Awovton
zat N. Mopuoion), exdéoeig Leader Books, ABvjva, 2001.
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"Eoto R évag daxtihos. T xdBe mohvavopo F(X) = >0 Ja; X" € R[X] opiCovue v
emitunn moEdywyé Tov (1 TOmOS TAEAYVYO6 TOV) %(F(X)) g eEng:

n
d ia;X'~' € R[X], otav 1o F dev eivar 01abed,
L (F (X)) = { & X

Orx) 6tav 1o F eival otaBeo.

1.1.30 Hgétaon. Iia owadimore F(X),G(X) € RIX] toydovy ta e&ng:
(a) 7 (F(X) + G(X)) = % (F(X)) + 7% (G(X)),
(b) % (F(X) - G(X)) = Z(F(X)) - G(X) + % (G(X)) - F(X).
1.1.31 Hgétaon. Eotw k éva odua xat éotw a € k. Edv mult, (F) = m > 2 yia xdmoio
F(X) € k[X], tote
d . d
multe { - (F(X)) | <m =11 —(F(X)) = Oxpx-

1.1.32 Megationon. Emewdn vrdoyer éva G(X) € k[X] ue F(X) = (X — a)™G(X) nou
G(a) # 0, éxovue

R FO0) = (X =0 GO0 + (X~ ) 5 (G0
Eav yao(k) = 0, tote

4

[mG(X) +(X—a) X

(G0 (@) = mG(a) 20
on6te mult, (=% (F(X))) = m — 1. Eav 6uwg xao(k) = p # 0 (p modrog, wofh. 1.1.1) nau
o m elvon £va ToOMOTAGOL0 TOU p, TOTE

mult,, <%(F(X))> <m-—11 %(F(X)) = Ok[X]-

Ent mapadetyuatt, 6tav F(X) = XP, éxovue dix(F(X)) = pXP~1 = Ok

1.1.33 IIégopa. Eotw k éva odua »at éotw a € k. Edv mult, (F') = 1 yia xdmwoto mo-
Avdvvuo F(X) € k[X], 1dte 10 a dev amotelel onueio undeviouot tjs - (F(X)).

(xii) O daxtdhog molvwvopnv n petafinrav R [Xi, ... , X, ] ue ovvieheotés elhnuuévoug
antd évav dantoho R opileton emaywymag:

R[Xl,... ,Xn] 2:R[X1,... ;anl] [Xn],
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ywan > 2. Eviote, yian = 1,n = 2noun = 3 mpootrel amhdg va yodgovue R [X], R [X,Y]
naw R [X,Y, Z], avuotoiyws. Exiong, yia Aoyovug owrovouiog, ouyva xoNoLwmwomolovue
ovvrouoyQopia F' € R[Xq,... ,X,] avil 100 F(Xy,...,X,) € R[Xq,...,X,]. "Eva po-
vavupo 100 R [Xq,. .., X,] elvar éva moAvdvuuo THg LOQYTS

XX .. Xie 4, € Ny, V5 €{1,...,n}.

Q¢ (ovvolxog) Pabuég Tov opiteton To dBgowoua iy + i + - - - + i,. KaBe mohvudvuuo

F € R[Xq,...,X,] yodoetar povoonudving wg dfooloua meregaouévov tinbovg yo-
vOVOuwY

F=> g, .. i) X XF - X, (1.1)
OOV A, 4y.... i) € R. To F naheltonw opoyevés molvavupo (1) poegn) fabpov d > 0

6TaV OL UGVOL UN UNOEVIXOL CUVTEAEGTES TOV Ay, 4s,... i) ELVOL QUTOL TTOV TEOTACCOVTAL
(ramolwv) uovoviuwv fabuot d. Kabe mohvwvupo (1.1) yodgpetar wovoonudvimg g
dBpolouo

F=Y"Fy), omov Fgyi= > g i) X XE - X
>0 i izt tin=j

To F{;) elvou eite undevino eite opoyevég molvmvouo Babuov j. Eqv vrdoyer Tovhdyt-
otov éva j > 0 pe to Fijy un undevind, 10te opitovue tov

deg(F') := max {j € No| F(j) # Ogix,.... ,Xn]}

g tov (ovvolxo) Babué tov F. (Elddiiwe, To F elvar 1o undevirnd moAvdvuuo, 0to 0moio
WITOQOUVUE, OIS TEONYOVUEVIS, VO ETLGVVAYOUUE BABUS «—00».)

1.1.34 Ilgétaon. Eotw R uita axepaio meotoyr. Tote toyvovy ta &g :
(a) O daxtdhos R[Xq,... ,X,] elvar axeoaia meotoxy.
(b) Ia oadnmote un undevirnd molvavvua F,G € R[Xq,... ,X,] éxovue

deg (F - G) = deg (F) + deg(G).
1.1.35 Znueioon. Eav to k eivaw éva odua, tdte T0 0VVOAO

Mov(k [Xi,... , X,]) = { X{XE -+ Xin

(1,42, ... ,in) € NG}

TV povoviumy 1o k [Xi, ... , X, ] awotehel mpopavds wa faomn tov (amelgodidotatov)
k-dtavvouatinot yoeov k[Xq, ..., X,].

1.1.36 Oedgnpo. Edv évag daxtiros R eivar ILM.II, 161 %ar 0 R[Xq,...,X,] eivau
woavtwe ILM.I1
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O Z[X] eivow po TI.MLIT. wov dev eivon TLK.L. (36t ww.y. to I = (2, X) dev elvaw #00L0).
Edav 1o k elvar éva odua, Tote T0 0OUA *AAOUATWVY

k(xla cee 7xn) = FI‘(k [Xla cee 7Xn])
g ILM.IL k [X4, ... , X, ] nokeitot, LOLOLTEQWC, GdNA TOV NTAV CLVAQTNOEOV 1| QNTAV
Ex@PEACTENV O€ n peTafintés vrepdvm 1o k.

Téhog, yia olovofimote dontiho R, F € R[Xq,. .., X,] wowoovdimote i € {1,... ,n}
opifovue wg pegixi exitunn moedywyd Tov (1 peguxi Tomols Tapdymyé Tov)

0 0
e (F):= 8—Xi(F(X1, ey X))

0g TEOGS TN METAPANTH X; TNV EMITUTY TOQRAYWYO TOV WG TEOG TN UETAPANTY X; Ocwow-
VTAG 10 WG moAvdvuuo uiag uetafintic evrés tov

R[X1, .. Koy X K] 2 R[Xq, ..., X
(6mov 1o X; vrodnroi v agaipeomn ToU X;).
1.1.37 géraon. (a) Eav G4,... ,G, € R[X]xat F € R[Xq,...,X,], t6T€

SEGX), .. GalX) = > A (PG G2 (GilX).

(b)Edv F € R[Xy,...,X,], 10T¢ yra otadnjmote i,j € {1,... ,n} toyveL n toétyra
0 0 0 0
= (= (F)) = — [ —(F)).
0X; <8X_7( )> O0X; <8Xi( ))
(c) Tomog Euler: Edv to F € R[Xq,... ,X,] elvat ouoyevéc molvavuuo fabuodv d, téte

"9
d~F:ZXi8Xi(F).
i=1

Aoxnoelg

A-1-1. "TEoto R pio axepoto teQLoy.
(a) Eav 1o F' now G glvar dvo opoyevi morvdvuuo foBuot r nat s, ovIloTolywe, avi-

rnovta otov R[Xy, ..., X,], va amodewyBel dtL to yivouevo tovg FIG eivan éva ouoyevég
soludvuuo pabuov r + s.
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(b) No amodeuybet 611 6hov ov moQdyovieg evédg Oouoyevols TOAMMVIUOU aftd TOV
RI[Xq,...,X,] elvar ouoyevi} mohvdvupa.

A-1-2. "Eotw R wo ILM.IL »ow é0to Fr(R) to oduo »hoopdtov tc R. No arodeuyOel
6T #G0e otoyelo z ToU Fr(R) uwogel va yoagel v ™ noeen z = ¢, 6o Ta. otovyeia
a € R,b € R~{0gr}, dev é&xouv (YVioLOUG) ROLVOUG TTAQGYOVTES () TOL UM OVTLOTEEYIUOUS
dwapétec). Tovtn N mapdoTaon eivol LOVOOUAVTMS OQLOUEVY, Ue UOVY eEalQeon Tov
molhamhaotaoud (rabevog Tov a, b) ue ®AmoLo avTioteéYLuo otouxeto g R.

A-1-3. “Eotw 6w 1o k elvan éva amegominbéc odua xow 6t F € k[Xq, ..., X,].
EGv vrotebel 6m F (ay,... ,a,) = 0y Oha T ay,. .. ,a, € k, vo amodeydel 61’
F = 0. (YrooeiEn: To F yoageton wg dOgowoua F = 7 | F; X yia xamowa molvm-
vopa Fy, ..., F, € k[Xq,...,X,-1]. Na xonowomownBet pobnuotiny exaywny exi to0
n, K0BMOC vow TO YEYOVOG 0TLT0 F (ay, . .. , ap—_1, X,,) OLaBETEL UOVOV TTETEQAOUEVO ONUELQL
undeviouov 6tav F; (ay, ... ,an—1) # 0y dhatai € {1,... ,v}.)

A-1-4. "Eotm k oodnmote odpa. No awoderyBel GTL vidioyouvv dmeloa avaywyo wovind
mohv@vupo evtdg 100 k[X]. (YrédeEny: No vrotedel 6t vdoyovv udvov memepaoué-
vov ABovug avaywyo povird molvdvuua evtog To0 k[X], ag modue ta F, ..., F,, nou
RATOTLY Va ToayovtorolnOel 1o Fi - - - Fy, + 1, TQOXEWEVOU VO AvapaVEl 1) avTigpaom).)

A-1-5. Na amodety0el 611 #G0e alyefoirdg #Aelotd ohua eivol 0mrelQomin0és.
A-1-6. No amoderyBo0v o mpotdoeig 1.1.34 now 1.1.37.

A-1-7. "Eotw 611 10 k eivon éva odpa, F € k[Xq,... , X, ], v dtLtaag, ... ,a, € k.

(2) No amwodey el 6t

F = Z)\(ilai27"~ Jin) (Xl — al)il e (Xn — Cln)i"

éTEOl) A(ilai27~'~ 7i71) € k

(b) Eav F' (aq,... ,a,) =0, va amodeiybet 6

F =

%

(Xi —ai) Gj,
1

n

yia ndmora (0L ®OT AvAy®RNY LOVOOHUAVTMS 0QLOUEVA VIO 1t > 2) TTOAVDVUUOL

Gl,... ,Gnek[xl,... ,Xn}

STotT0 onuaivel, OILTEQWE, GTL Y10t OLOSHTOTE OTELQOTANBES T K 1) «ATEMOVION ATOTIUYOEWS>
k[Xi,...,X,] 3 F— ((a1,... ,an) — F(a1,...,a,)) € AII(k", k)

etvaw evourtxt. ‘Otav 1o k eivan emeQoouévo, autd dev eivar ev yéver alndés. ILy., yion = 2,k = Zo naw F' = X2Y 4 Xy?2
éyovue F([a], , [b]2) = 0 ywa 6ha ta [a], , [b]2 € Zz, magdT To F eivar un undevixd.
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Yvoyetinos Xmpog xnor Alyepfowra XOvola,

‘Eoww k éva ooua. Kavovtog xonon 1ot ovpporov A, 6mov n € N, o evvooiue to
2aOTECLOVO YLVOUeEVO T0U k ue tov €avtd tov n popés. Qg ex tovtov, To A} elvan o
0Uvoho OV TV n-adwv ototyetmv ethnuuévav amd to k. To A} raleiton o n-didotarog
ouoyeTnog (1) ap@Lvirdg) y®Eog vtepdveo To¥ k, evd to otolyela Tov Aéyoviol onpeia.
ISuoutéwe, T0 AL naheiton ouoyenxs evbeio xow to AL ovoyennd emimedo.

Edv Bempnoovue éva mohvdvupo F € k[Xq, ..., X,], tote éva onuelo
P=(ay,...,a,) € A}
raAeltol onueio pndeviopoo (1 0éom undeviopov) tov F, dtav Loydel
F(P)=F(ay,...,a,) =0.

Edv 1o F 0ev eival otabepd, Aéue 6t 10 0Uvoho TtV onuelov undeviouot to0 F elvor n
veQemLpavELd 1) 0LEopEVY amd To F' nal ) ovuforilovue wg V(F). Mo vegemipd-
VELOL EVTOG TOU 0VoyeTnoU emLtédov A ovoudleton ovoyetnt enimedn xopmoin. Mo
VIEQETLPAVELDL EVTOS TOU A ovoudleton ovoyxenixf (xoouxf) empavea. Eqv to F elvau
éva molvavupo fabuot 1, 1ote Aéue 6t V(F) eivon £va vegeninedo evidg 1ol A,

TFevindtepa, edv to S elvar oodfmote 0vvoho molvwvinmy arnd tov k[Xq, ..., X,],
0étovue

V(S):={PeA} |F(P)=0, ywadhata FeS}= [ V(F).
Fes

(‘Otav 10 S ovppaivel va elvan memegaouévo, m.y. S = {F1,... , Fi}, ouvifog avti 100
V({Fi,...,F.}) yodowovue V(Fy, ..., Fy)).

1.2.1 Oguopods. OpiCouvue mg ovoyetinéd alyefoinéd ovvodro 1), amAdg, ®g alyefoixd ov-
volo, ®G0e voovvoho X C Al yia to omoio woyver: X = V(S), ywo xdmolo o volo
ToAvwVOpwv S o6 tov k[Xq, ... , X,].

1.2.2 Hogadeiypato. (a) And v xhaowi] Avolvtny Fewuetoia eivar yvwotd 6t ol
ovoyeunés eninedeg rounohes V(F) C A2 ue deg(F) = 2 elvon oL heyoueves xavirég to-
pég. Sto oyxnua 1 divovrol xotd oelpdy ol eElodoelg Tov xabopitovv T ovvnOT éhhenym,
vrepforn) nau wagafodri), xoOdS xou exelvn evOg Levyovs evBeldv (oL omoieg oynuatiCovv



§1.2 ISYZIXETIKOZ XQPOX KAI AATEBPIKA SYNOAA 17

0001 yovia).

L+%=1 (abeRy) L -% =1 (sb€Ry)
Y =aX? (a€Ry) X2-Y?=0
Zyfpa 1

H modtn ovothuatixy ueAéTn TmV ROVIXOV TOUMV OQEILETOL OTOV ATOMMVLO Ao TNV
ITépyauo (262-190 . X.). IMegudrvuueg vieEay oL epapuoyés Toug 0Tovg vouovg 10U J.
Kepler (1571-1630) »now oty Mnyovixi to0 1. Newton (1643-1727). ‘Omwg dnhol xow m
ovouooia Tovg, avtég TEOXVTTOUV ¢ TOUES VO (OUTAOD) ®DVOU te €va RATOAMAADS
emheyuévo emimedo. (Bh. oy. 2.)

!
S
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(b) Ewdwég ovoyetinég eminedeg vaumires V(F) C A2 pe deg(F) > 3 (noki ue ta oQo-
ATNOLOTLRES OVOUOOTES TOVG) ELXOVOYQAPOUVTOL 0T oxfuata 3, 4 xo 5.

Magapori) voo Neil: X3 — Y2 =0 ®0ALo 00 Kagreoiov:
X3+ X2-Y2=0

ToigpuAln xopxiin: TerQaguiin xapmoin:
(X?2+Y?)? +3X%Y -Y3=0 (X2+Y?)P® —4X?Y2 =0
Lyina 3
Kapmioin Fermat: X™ + Y™ =1 Zahiyrogog to0 Pascal:

(2X?+2Y2 -3X)? — (X2 +Y?) =0

~
N

Zyfuo 4
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19

[Kwooeméf]g 100 Avoxhéovs:

Y?(1-X)-X*=0

" EAMeurtuxd xaptrn tov Weierstrass™
vrd 1 devBernuévn s poegr
(e <e,<e,e.6,e,€R)

Y2 —4(X —e)(X — e2)(X —e3) =0

N

(X2+Y24+4Y)?2 -16(X2+Y?%) =0

TN

Anpvioxog:  X2(1 - X?2)-Y?=0 Koyyoetdiig tod Nixopfdovg:
(XP+YH)(X -1 -X?=0
Kagdwoerdiis xapmioin: "Evoon dto xixhov:

(X2 = 9)2 + (Y2 — 16)?
+2X249)(¥Y2-16)=0

e
>

EN
L/

Zyfpa 5



20 SYSXETIKA AATEBPIKA SYNOAA

(c) Amd v TaEvounon twv cvoyetrdv empaveldv V(F) C A3 pe deg(F) = 2 (010

mhaiolo g rhaowng Avolvarig Fewuetolog) vdoyel eE0LrelmOT UE TLG ETLPAVELES
TOV oYNUATOV 6 ®ow 7.

s »{H-.a
+
RenY
+
P
1
—
® »I“u
+
he
t
N
Il
(=]

|
N T A

,/1;? Iz N

AEEIE

—

EAhenpoerdés

Ehdeutuxd Hoagaforoerdés

R
i
" ".;‘!':.::;;':‘t";e; _.,11111//11, '
l"”l}i’?’i’i” 7 ’ Y

Lttt

0;,"

Abxuvo YregBohoeidéc Ynepporno MogaPoroerdés (Taypa)

Zyfpa 6
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(d) Zto oyfjuo 8 ewovoypapovvton 0QLOoUEves ovoxeTés empaveles V(F) C A2 ue

deg(F) > 3.

(X2+Y2+2%+12)? = 64(X2 +Y?)

X4+ XY+2Z=0

1
\\“‘\\\“‘\
RN
R

Lyine 8
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1.2.3 lgértaon. Eotw k éva ooua. Téte toyvovy ta e&hg:

(1) Eav to I eivau éva 10eddes T00 K[Xq, . .. , X,] mapayduevo amod éva aivolo S, tote

(ombte »AOe alyePLrd ovvolo eival too ue V(1) yio ®amoro 1demdOeg 1).

(2) Eavyp {Ix | A € A} eivar ua ovddoyij idewdaw tov k[Xq, ... , X,], T0te
V()= VU).

AEA AEA

(Emouévmg, ) toun) olaodnmote ovihoyig alyeforrdv ouvolwv amotehel £vo ahyeRLro
o0VvoAO.)

(3) Edv ta I, J eivar 1dedodn 1oV daxtvriov k[X1, ... , X,], ue I C J, tote

V(I) 2 V(J).

(4)Eav F,G € k[Xq,...,X,], t0t¢
V(FG) =V (F)UV(GQ),
eva edv ta 1, J eivar 1deddn o0 daxtviov k[Xy, ... , X, ], tote
VIHUV(J)=V{FG |Fel, GelJ}).

(Zvvenae, n évoon menegaouévou TAnBovg alyefodv ovvolwv amotelet Eva alye-
Bowrd ovvoho.)

B) V(0) = A} »at V (1) = @. Emiong, yia aq, . .. ,a, €k, égovue
V(X1 —a1,...,. Xy —an) ={(a1,...,a,)}.
(Apa nG0e memepaouévo Voo UVoho To0 Af elvon alyePoiro).

ATNIOAEIEH. Kat agyds V(S) C V(). ITpdyuatr edv P € V(S) vow G € I = (S), to1e
JkeNnravay,...,ax €k, F1,... ,Fp € Sue

k k
G=> aFi= G(P)=> a;F(P)=0x =P e V().
i=1 i=1

Ko avuotpdgug edv P € V(I), t61e G(P) = O, VG € I, ondte F(P) = Ok, VF € S,
o’ 6mov ovumepaivovue 60tL P € V(S). Aga V(I) C V(S).
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(2)Kav agxds V(Uyea In) € Miea V (In) - Todyuatr edv P € V(Uyep In) nowedv Oew-
ofjoovpe olovonmote deintn 11 € A now éva wohvdvouo G, € 1, 161 G, € |Jycp In. EE
vrroBéoewg, G, (P) = Ok, medyua wov onuaivet 6 P € (o, V (1)) . Kar aviiotedgpog:
ev P € [ ca V (In) naw edv Bempfoovue tuydv mohvdvuuo F € [y, Iy, B0 vagyet
évag delutng Ao € A : F € I,,. EE vnoBéoewg, F'(P) = Ok. Emouévwg, F(P) = O,
VF € Uyep In, 0m6te P € V(U cp In)- Katd ovvémeiav, (Nycp V (In) € V(Uyen In)-

(3) Eowtw P e V(J)rawéotw F € Tue I C J. Tote F € J = F(P) = 0. Zuveng,
[F(P) =0k, VF € I] = P € V(I).
(4) Mpopavag, P € V(FG) wooduvauel pue ) ouvOixy
FG(P) = F(P)G(P) = 0x <= [eite F(P) =0k eite G(P)=0x] <= P € V(F)UV(G).

Edv 1o I, J elvou 1deddn to0 dantuhiov k[Xq,... ,X,] ®ow P € V(I) U V(J), 10te elte
P e V(I) eite P € V(J). Eneidn

VI)CV{FG |Fel, GeJ}), VO CV{FG |Fel, GelJ}),

éxovue Pe V({FG | F €1, G e J}).Ka edv, aviiotdpus, Bewprioovue £vo anueio
PeV{FG |Fel, GelJ}),toteyandbe F € I nowyondbe G € J

FG(P) =0k = P e V(F)UV(G),
omote P € V(I) UV(J).

(5) Ov o6 TEG QVTEG EfVOL TTEOYAVELG. O

1.2.4 Ogwopds. 'Eotw k éva ooua now éotm n € N. @¢tovtog
Tzar = {ANV |V ahyePoind ovvora eviog tol A }

10 Cevyog (A}, Tzar) (MY TV (2), (4) nou (5) Tg motdoewg 1.2.3) amotehel £vav tomo-
roywd xmeo eni tov A (ue To akyefowrd wg #heloTd VITooVVOLG Tov). H Tz, noheiton
tomoroyia (vo0) Zariski eni 100 A]. I'evirdtepa, emt TuydvTog vTooVvolov X 100 A
opiCeton M oyeTixn Tomoloyio (tov) Zariski

Tzar| x = X N{ARNV |V akyePound ovvola eviog tov Ay }.
1.2.5 Xnueiowon. ‘Otav k = R (vow avuotoiywg, k = C), 16te »dBe avowrtd vroovolo
00 AR (now avtiototyws, 100 AZ) wg mEog TV tomohoyia Zariski elvar avorrntd ot wg

OGN ouviOn (evxrheidera) tomoroyia. To avitotpoo dev elvanr alnbés. Emi maga-
delynatt, 10

ApA{(@y) € A |y =sin(@) }
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glvaw avowmtd mg oG T Guvidn Tomohoyia ext ToU A2 xow un avowrTd WS TEOS TNV
toroloyla Zariski. (ITopA. doxnon A-1-13 (a).) Mdhiota, dTav T0 COUO OVAPOQAS OGS
elvon amewpomAnBéc, n tomoloyia Zariski Oev elvan torohoyia Hausdorff, 6mmg émeton
amd TV axdlovdn mpdToon:

1.2.6 Ilgétaon. Eotw k éva ameiponinbéc odua xai éotw n € N. Téte dvo tvydvra un
#evd avointd vToovvoda tov A wg meogs Ty tomodoyia Zariski dtaféTovy mavrote un xevi
Toun). (K¢ ex TovTOV, %A UN %EVO AVOLXTO VITOOVVOAO TOU A eivar «mtavtol Turve» wg
7m0G TNY ToTOoAoyia Zariski.)

ANOAEI=EH. Edv ta Uy, Uz givar dvo tuxdvto un ®eva avourtd vrooivoia 100 Af wg
7EOC TV ToToAoYio Zariski, TOTe VITAQYOVY un TeTouéva ® We®dn I, J o0 k[Xy, ... , X,]
ue Uy = ANV (I) now Uz = ANV (J). Katd 1o (4) g mpotdoewg 1.2.3,

UrNUs = Al (V(DUV(J) = ANV ({FG |Fel, GeJ}).

Emewdn) ta I, J eivor pun tetouuéva W0emdn (tig axeoaias meptoxns k[Xq, ..., X,]), 10
Wemdeg (FG | F €I, G € J) Ba eivor moavtwg un tetotuuévo, ondte Uy NUz # @. O

Aoxnoeg

A-1-8. No amodeyOel 6t tar ahyepoirnd vtootvoha 100 AL (tol T #helotd VITOoHVOLG
TOV WG 7TEOG TV T7z4r) elvar axQPpds ta memepaouévo Voo vvoha, uati ue To & %ot 1o
{d10 0 Aj.

A-1-9. Edv to k eivan éva memegaouévo oopa, vo amoderyet 0tL Gha Ta vToo Vol TOU
A} elvow ahyePornd (rol ®hewotd wg TEOG TV Tz4r).

A-1-10. No do0ei éva mapaderyuo uiag aQLBunoung owoyevetag alyefoLrdv cuvohmv
€VTOG £VOg OVOYETROD X DOOV AL, 1 £évewon Twv omotwv dev elvar alyefowrnd vrooHvold
TOL.

A-1-11. No amodeiyBet 1L Taw androvBo ovvola eivor alyefoLra:

(a) To {(t,#%,t3) e A} |t ek},

(b) t0 {(cos(t),sin(t)) € AZ [t € R}, xou

(c) 1o ovoho twv onuelwv To0 AZ, oL ToMxég cuvteTayuéves (1, 6) Twv omoiwy TAneovv
™mv eElowon r = sin (9) .

SEd) x0nOWomoLeiTaL wo. 1oxveomoinam g med g todmTog 100 (5) ™ mpotdoews 1.2.3: Edv to k elvon ameipominOég
ompo #ar 1o I éva 1deddeg 100 k[X1, ..., X,], 1618 V (I) = A} <= I = {0}. H natetBuvon “=" émetou and mv
Goxnon A-1-3.
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A-1-12. "Eotm 6w 1 C eivon wo ovoyetirn entmedn roumoAn xow 6tL n L eivon puo evbeta
evtdg 100 Af, 00twg dote va wyver L ¢ C. Eav C = V(F), 6mov F € k[X,Y] elvou éva
molvdvuuo Pabuod n, va amodewyBel 6L ) touh L N C elvan éva memegaouévo oivolo
awotehouevo 0o 1o woAD n onueta. (Yaoden: No vroteBel 6t L = V(Y — (aX + b)),
a,b € k, nou va BempnBet to mohvdvuuo F (X, aX +b) € k[X].)

A-1-13. Noa amoderyBel 011 Tar ardrlovBa oUvola dev eivar alyefoird:

(a) {(z,y) € A} |y =sin(z) },

(b) {(z7w) € AZ ‘ 2% + |w]? = 1} ,6mov |z 4 iy|* = 2% + y?, iz, y € R, nan
(¢) {(cos(t),sin(t),t) € A} |[teR}.

A-1-14. "Eoww F € k[X, ..., X;] éva un otafepd mohvdvupo, ue 1o k éva alyepfowrag
nhelotd odua. Na amodewyBel 0t 1 Sragpopd ANV (F) elvon amelpominBis yio ndbe
n > 1 xow 011 10 V(F) elvan amegominbéc yio ®a0e n > 2. Na eEayOel to ovpmégaoua
6Tl 10 ovuAMjomua oLovdfote ahyefowrot ovuvolov etvor amelponAnbéc. (Yaodebn:
BA. doxnon A-1-5).

A-1-15. (a) 'Eotw 6t ta V' C AP nwow W C AJ elvon dvo odyepound ovvora. Na amodel-
xOel 6TL TO

VXWZ{(al,...,am,bl,... ,bn) | (0,1,... ,am)eV, (bl,... ,bn)EW}

givan ahyefound 00voho evidg tol AT To V x W zakeiton To yivépevo tov V xow W.
(b) Na amodewy0el 6T 1 Tomohoyia Zariski et 100 AP = AL x --- x AL, n > 2, émov k
|

n-(OoQég
oLYEPOLHMOGS XAELOTO TMDUAL, elval LapoeTIvY TS ToToAoyiag yivouévov (Thg emaryouévng
%A1 TOV OUVHON TEOTO 0t TV ToTohoyia Zariski emti ®0Bevig ex TV TaQAYOVIWV).

[1.3] To Ideddeg evés Emueroocvvorov

INa #60e vtoovivolo X 100 A Bemgoiue ta Tolvdvupa ta omtoio undeviovron ent Tov
X. Avtd to molvdvuua ouyrotouv éva emddeg To0 dantuiiov kX, ... , X,], 10 omolo
ovoudZetal to Weddeg tov X nor ovppohritetor wg I(X), itol

I(X) = {F €k[Xi,...,Xo] | F(a1,... ,an) =0, yiwdhato (ai,...,an) € X}.

1.3.1 Hpétaon. Eotw k éva ooua xar éotw A} 0 n-0tdotarog ovoyeTinisg ywoog vie-
oavw avtov. Tote toyvovy Ta &g -
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D) o X, Y C AL, 6mov X CY, éypovue I(X) D I(Y).
(a) I(@) =Kk[Xq,...,Xp],

@24 (
(
(

b) I(A}) = {0}, orav ro k eivar ameigoninbés,

c) I{PH=XKi—ar,.... Xp—an), VP, P=(a1,...,a,) € A}.
o[ (@ IV(S) D8, S, KX, . X,
) { ) VI(X)) 2 X, VX, X CApL
O 1vaton—100, v, X C ar

{ (a) Eav o W eivar éva alyefoixd ovvoro, tote W=V(I(W)).

®)

(

b) Eav 7o I eivar to 10eddeg evos atyefoixov ovvéiov W,
6te I =1(V(])).
ATNOAEIZH. (1) ’Eotw F' € I(Y) now é0tw (aq, . .. ,a,) € X. EE vnoBéoews, X C Y, ondte
(a1,... ,a,) €Y nou

F(ai,...,ap,) =0= F € I(X).
(2) (a) Tovro etvar mpopavés eni ™) Pdoel 100 0QLONOV.
(b) Otav to k etvar amewpominbés, I (AL) = {0} exl ™ Pdoel ToU optonot To0 Weddovg
T00 A} nou g aonfoewg A-1-3.
(c)Edav P = (as,...,a,) € Al vaw F € I({P}), t61€ éxovue F(P) = 0. And TV Goxnon

A-1-7 (b) ovvdayovue v VapEN ToAvwvopwy Gy, ... , G, € k[Xq,. .., X,] yio ta ool
LOYVEL

F:Z (Xz—al) Gi:>F€<X1—a1,...,Xn—an>.
i=1

Aga I({P}) C (X; —aq,..., X, —an). Havilotgopn oxéon eyrheiopot eivor moopa-
VNG.

(3) (a) ' Eotw F' € Suouéotw P € V (S). Tote F(P) = 0, ondte F' € I(V(S)). Aga 6vtog
I(V(S)) 2 S.

(b) ’Eotw P € X »aw ot F' € I(X). Tote F(P) = 0, ondte F' € V(I(X)). Aga 6vTwg
V(I(X)) 2 X.

(4) (a) 'Eotw S C Kk[Xq,...,X,]. An6 10 3 (b) yvwpitovue 61t V (S) C V (I(V(S))).
"Eotww P € V (I(V(S))) nou éotw F € S. Zougpmva pe to (3) (a), éxovue S C I(V(S)),
o’ 6mov énetan 6n F' € I(V(S)) = F(P) =0.Aga V (I(V(S))) CV(S).

(b) ‘Eotw X C A}. Ané 1o (3) (a) yvopilovue 6Tt I (X) C I(V(I(X))). Zoupova ue to
(3) (b), X C V (I(X)). Epaguotovtog to (1) ovumegaivovue 6t I(V(I(X))) C I(X).
Aga tehradg I(V(I(X))) =1(X).
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(5) Eav to W eivan éva alyePfownd aivoro, tdte vtdgyer vdmowo S C Kk[Xy,... ,X,] ue
W =V (S). To (a) éneton amd 10 (4) (a) naw to (b) awd 1o (4) (b). O

1.3.2 Ogwopos. Edv o R etvon £vag dontihog xou 1o I éva 1de®deg tov, opilovue 1o 00-
VOAO

Rad(l) :=={a € R | a™ € I vy »dmolov Betind oxéoouo m }

g o EuErd 100 I. To Rad(7) etvan éva 1demdes To0 R (PA. doxnon A-1-18). Eqv udhota
ovpupet va éxovue I = Rad(]), tote 10 I ovoudletar piiiné 1ded@deg to0 doxtuiiov R.

1.3.3 Hpoétaon. Eotw k éva odua xar é0tw Al 0 n-01d0TaTOG CVOYETINGG YDQOG VTTE-
odvw avtov. Edav X C A}, 167e 10 10eddeg I (X) 100 X amoteldei éva oilixd 10eddeg T00
daxtvliov k[Xq, ..., X,].

ATNOAEIEH. Oa amodetEovue 61 I (X) = Rad(I(X)). Eav F € I(X), 101e €x0vue
F =F'cRad(I(X)).

Apa I(X) C Rad(I(X)). Kaw avtiotodpws edv F € Rad(I(X)), téte vrdoyer n € N :
F™ € I(X). Eredn o molvovounds daxtohog k[Xy, ..., X, ] elvow axegaio megoxm
(BA. medéTaom 1.1.34 (a)), éxovue

[F™(P) = (F(P))" =0,VP € X] = [F(P)=0,VP € X] = F e I(X).
Aga Rad(I(X)) CI(X). O

1.3.4 Mpoétaon. Eotw k éva odua xar é0tw Al 0 n-01d0TaTOG CVOYETINGG YDOOG VTTE-
odvw avtov. Edv X C A}, t0te
V(I(X)) = clg, (X), (1.2)
o6mov
clz,, (X) = ({E | (ARNE) € Tzar, E2 X}
1 xAelati) Oxn 100 X ws moos ™y Tomoloyia Zariski.

ANOAEIEH. Katd v mpdtaon 1.3.1 (3) (b), V(I(X)) 2 X. Eotmw B tuydv #helotd
VOoUVOAO TOU A} wg TEOg TV Tomoloyia Zariski, To omoio wegLéyel to X. Emeldr| (e
opLopov) vrdyetl wamwoto Wemdeg I 1o k[Xy, . .. , X, ] yio to omolo woyter B = V(I), amd
10 (3) Tig mpotdoemg 1.2.3 nou ta (1) nan (5) () g mpotdoewg 1.3.1 émetan 4Tl

B =V(I) =V (I(V(I))) = V(I(B)) 2 V{I(X)).
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Enedi 1o clz,,, (X) eivon 1o eddytoto nherotd vtoovivoho 100 A} wg TEOg TV ToToAoYia
Zariski, to omolo megLéyel to X, n wodmta (1.2) eivon alnbmc. O

Aoxnoeig

A-1-16. "Eotw 6m ta V nouw W etvar dvo alyepfound ovora evtdg to0 A Na orwodeuyOel
oV =W =I(V) =I(W).

A-1-17. (a) "Eoto 6n to V eivon éva aryePfornd o0voro evtog 100 ouoyeTnol ymdov A}
»aw 6t to P glvan évo onueto, to omoio dev aviixel oto V. Na amoderybet 6t vdoyel éva
molvdvopo F' € k[Xq, ..., X,], Tétolo ®oTte vo Loy veL

F(Q)=0k, VQ, QeV, evdy F(P)= 1.

(Yrodekn: I(V) # L(V U{P})).
(b) 'Eotw {P1, ..., P.} évo menepoaouévo ohvolo onueiowv evidg tov AL, Na amodetydel
OTL VITAEYOVY TOAVMVVML FY, ..., F), € k[Xq,... ,X,], TéTOl00 DOTE

F;(P;) = Ok, ywoOeinteg i # j, evo Fi(P;) =1k, 4,5 € {1,... Kk}

(c) ' Eotw V éva akyefownd ovvoro evtdg 100 A xaw P, Py ¢ V. Na amoderyOet 6t1 vdo-
x&L éva mohvavuuo F € k[Xq,. .., X,], Tétolo ®dote

F(P;) # 0k, yw Oeinteg i € {1,2}, eva F e I(V).
(YrodeiEn : No mpoodiopioBouv F; € I(V), i € {1,2}, tétowa dote F; (P;) # Ok »now va
ovvoyBel Ot F =1 F1 | Fo | Fy + Fb).

A-1-18. "Eotw I éva 10eddeg evog doxtudiov R. Edv a™ € T wou b™ € I, yio »GmoLovg
n,m € N, vo amodewyBel 611 (a + b)" "™ € I. EmnpooBétwg, vo amodetyBel 6t to Rad(])
elvon éva 10eddeg T0U R, now pahota £va oLlind 0emdeg 1o R. Téhog, vo amodetyBel 6t
%G0e mE®TO 1WeMIES TOU R elvo QLlino.

A-1-19. No amoderyBei 6t 10 I = (X 4+ 1) C R[X] elvon éva ol (aBdg vow med1o)
WOemdeg, mapdT 1o I dev elvar 1o 1eMIES ROVEVIS OUVOLOU EVTOG TOU Af.

A-1-20. T #60e 1Beddeg I to0 k[Xy, ... , X,] va amodewyBet 1 1oy 0g Twv oxéoewv
V(I)=V(Rad(I)) »ow Rad(I) CI(V(])).

A-1-21. Eav (a1, ... ,a,) € A}, va arnodeiydel 611 T0
I=(Xy—ay,... , Xn—an) Ck[Xg,...,X;]

givar éva ueyototnd 10emdeg xaL 6Tl 0 PUOLRAG OUOUoEPLOUOS artd To odua k atov
k[Xq,...,X,] /I elvon évag .oonoomLonds.
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ITpaEews pe Idemdn

Ta 18emdn evdg daxtuhiov umoovv va mpooteBovv, va moAlariaotaofovv | xow va
dwapeBotv. H eEoweimon pe tov «hoyoud pe 1deddn» Ba amofet xofowun 1600 Yo
0QLOUEVO TUNUATO THG OVATTTUOOOUEVNS BEmOIOGg GO0 RO YLOL TNV EVYEQEDTEQT ETIAVON
QOXNOEMV.

1.4.1 Ogwopos. ‘Eotm 611 0 R glvon évag dantohog »ow ta I, . .. , I, 1deddn tov. Ooi-
Covue o GOgoLopa %Ol TO YLVOUEVH TOVS 1OG:

L+ +I,=% I ={a1+-+a, |aj€l; Vj 1<j<n}
j=1

RO
aBpotopata TS oYY
Lo Iy={
! ne Zal,jagﬁjn-an,j, MEG[JGI[,ISZSTL,k’GN
Jj=1
aviotoiymwg. Ta Iy + -+ I, wow I; -+ I, amwotehoVv 10e®dn 100 R.
1.4.2 Inueioon. (a) Eavta Iy, ... , I, elvor 10eddn evog daxtviiov R, tote’

L+ 4L, =(LiU---UL,).

Modyuatr amd tov oooud 100 I1 +- - -+ I, 0 eyrhewonds “C” eivoun tpopavig. Ko emeldm
10 Wemdeg ([; U - - - U I,,) 1oovTtow ne

K
E T3 Qg
i=1

®40e x € ([; U--- U I,) umopel (evoeyouévmg votepa and xndmoia avadldtagn dewntmv)
VoL Yooupel vtd ™) uoen & = x1 + - - - + Xy, 6OV YL wGbe j € {1,... ,n},

T,...,Tw €E R, ay,...,a, €L U---UI,, HEN},

Kj
;= E TiGi, T1,---,Tk; € R
i=1

Y10 ROTOMNAL ay, ..., ax; € I now v € N Aga €xovue nau

TPevin6teQa, £6v 0 (Ix) xea ELVOL TUXODOC () RV} OIXOYEVELD 1DEMdGDY EVOC damTuhiov R, 16TE mg dBgotopa Twv uehdv g
ooitovue 10 108Mdeg 3 5 c o I 1OV R 10 mapayduevo and m (ovvoroBemontind) évoon U ¢ Ix-
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(b) Ag onuewwBel 6 -ev avubéoel mEog TV Toul- N Evwon dvo Wemddv evdg dontu-
AMov umoget vo unv amotelel 1WOeddeg ToU Bewpotuevou daxnturiov. Ent mogadeiyuotl,
N évewon 3Z U 5Z twv ®vpimv 1demddv (3) = 3Z now (5) = 5Z 100 Z OV eivor 10e®des ToU
Z, 3161 t600 10 3 600 naL 10 5 avirovv oty 3Z U SZ, alhé 2 =5 — 3 ¢ 3Z U 5Z.

(c) Ztv mepimtwon ratd v omotat [; = --- = I, = I, ovuforiCovue to yivouevo
I - Iy vouog I™ (RTou ev €idel «QUVAEmS» ), TROTEXOVTOGS -OUWGS- VO UMV TO OUYXEOUUE
UE TO RAQTECLOVO YLvOuevo 100 I (n ©oég) ue tov eavtd tov! T xabe 1demdeg I evig
dantuhiov R monimtel uia «xotovoa» (1 «pBivovoo») alvoida 1dewdmv

IDIPPDP D D["DI" D... VkeN.
Eni mogadetyuatt, evidg 100 donTUMOU Z TV axeQoimv £xovue
224 2@ 22 2(2") 2, VheN.

(d) EavI = <CI,17 @ ’CO‘CS " = <{a§1a222 .. Hn

(i1,.,0x) €Nf i1 4+ +i, =n}).

Ou mpotdoelg 1.4.3, 1.4.4, 1.4.5 nou 1.4.11, oL omoieg arolovBovv, €xouv wg 0TdHYO TNV
TEQLYQUPY] OQLOUEVMV BAOIRDV 0QYDY TOU «hOYLOUOU Ue LdemddN».

1.4.3 Ipértaon. Edv o R eivar évag daxtoliog xai a,b € R, tote
(a) (a) + (b) ={za+yb| 2,y € R}, xau
(b) {a) (b) = (ab).

1.4.4 Igétaon. Eotw ot 0 R ewvar évag daxtdlos xat Iy, Iy, I3, I}, 1é00€0a 10eddn Tov.
Tote toyvovy Ta €&1jg:

(a) (Il +IQ) +13 =1 + (IQ +Ig),
(b) (1 I2) Is =11 (I213),
(C) I (12 + 13) = (11 IQ) + (I1 13) , (I1 + 12) Ié = (Il Ié) + (IQ Ié)

1.4.5 Ilgétaon. Eotw 61t 0 R eivar évag daxtiros xai ta Iy, I, I3 1de@dn tov.Téte
Loyvovy ta 1 :
(a) Il IQ Q Il N IQ.

b)(h+ 1) (i +I3) CLi+1,Is C L + (1N 13).

1.4.6 Ogiopods. Aépe 6t Ovo 1Oe®ON I, J evig dortuhiov R eivon medto nerav tovg (1
ovprnedta) 6tov I +J = R. (H ovvBun avti) tooduvouet pe tnv 0apEn otowyeiov a € T
®au b € J, yuo 1o omota Loy Vel  wodttoa + b = 1z.)
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1.4.7 AMupa. Eotw 6t 0 R eivaur évag daxtotos xau Iy, Is, I3 toio 1dewdn tov. Téte
toyvovy ta &g

(a) Eav ta I, I eivau ueta&v tovs moata, tote I I = I N Is.

(b) Eav ta I, Iy o ta I, I eivar ueta&v tovs mpdra, téte 2ou ta I, I 15 eivar modta
ueta&v tovg.

ATNIOAEIEH. (a) Katd v medtaon 1.4.5 (a), 1 I, C I1 N I,. Eav 1 + I, = R, tote

epooudtovtag to (¢) g mpotdoewg 1.4.4 haupdvouue

LNl = (LhnL)R=INL)(L+ 1)
= (WNLL+IZNL)LCL L+ LI =11

(b) EE voBéoews vdoyouvv a,a’ € I1,b € Is wou ¢ € I3, TéTOL0L DOTE
a+b=1g, d +c=1lg=bc=(1g—a)(lg—d)=1g—a—d +ad'.

Ofétovrog a”’ = a+ a' — aa’ éxovue a”’ + be = 1g, 6mov a” € I non be € Ir13, omdTe TOL
Iy, I I3 givon 6vimg medta uetag Tovg. O

1.4.8 Oeoonuo. (KwvéCixo Oedonuo yra 10eddn daxtvhiov) Eotw n évag @uoixods
aptBués > 2. Eav ta Iy,... I, givar 10eddn evog daxtvriov R xar f o ououoopiouds
oaxtvAiov

fiR— @R/, v f(r):=(r+ 1.7+ 1),
Jj=1
7678 10 YVOVY TA axoAovOa
(a)Eavta I, ... , I, elvar ava Gevyn modta ueta&d tovs, tote
I - I,=1I n---N I,

(b) O f elvau emuoopiouds < ta I, ... , I, elvar avd Levyn mowra uera&v tovg.
() O f eivar povouoopioués <=1, N---N I, = {Or}.

(d)Eavta Iy, ... , I, eivar ava Cevyn mowta ueta&v tovg, tote
n n

R/I; - I, 2 R/ ﬂlfj & _EBl(R/Ij)
j= j=

ATIOAEIEH. (a) Oa yonowwomotjoovue exaywyn €xt tov n. [ian = 2 0 woyvowoude etvan
ol O7g el T Paoel 100 (a) tov Mupatog 1.4.7. T n > 3 voBétouvue 6t eivor oAnO1ig
yia toWeddn I4, ..., I,—1. Bow J =1 --- I,y =1 Nn---N I,_;. Katd 1o (b) t00
Mupoatog 1.4.7 ta J o I, eivon modto peta&0 toug, omdte

L - IL,=J,=JNnL, =5 Nn---N I,_1NI,.
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(b) Ag vmoBétovue 6t 0 f elvar empoopLouds xat ag Bewopfoovue j,k € {1,...,n},
J # k. Ia to otoweio (14, ..., 1r + I, ..., I5,) (6mov 10 1R Poloneton otV j-0o0Ti) BEON)
vRaEYeL T € R, yia to omolo Loy vEL
f(?") = (Il,...,1R+Ij,...,In):>1R7T€Ij,TGIk
- (lR—’I“)—l-’r‘:lREIj+Ik:>Ij+Ik=R,
ondte ta I, I, elvon wpmta uetaEv tovs. Ev ovveyela, ag vmobéoovue, avtotodpmg, 4Tt

taly,. .., I, elvon ava Cevyn momdto peta&l tovg. Oa deiEovue OTL M f elvon ETLEOLITTLRY.
Mapatneovue 6T 1 ewdva oovdfmote 7 € R uéow tov f yodgpetal mg

f(?“) = (71-1 (’I“) ’ "77Tn(r)) )

o6mov m; : R — R/I; o puowrdg emuooplouds yia xéle j € {1,... ,n}. "Eotw tuydv
oTouElo (Y1, -+ ,yn) € @), (R/I;). Téte vrdgyeL z; € R, TéT010 OOTE T)(25) = Y5 Y0t
%0 j € {1,...,n}. EmmpooBétwg,
R=Ii+ () I Yiefl,...,n} (1.3)
1<k<n, k#j

Hodyuaty yio n = 2 n (1.3) elvan mpogavag alndig. YmoBétovue oL elvar ahnOng nou
yia xdmowov n = | > 2 o eEetdfovue v megintwon dmwov n = [ + 1. Emedd o R elva
dantohog pe povadiaio torhamhooiaotind otoryeto, £xovue yio xvdbe j € {1,... 1+ 1}

R=RR=(L+ () L|+La)<hLi+ () I
1<k<l, k#j 1<k<I+1, k#j

ue T 0e0TEET LOOTNTO LOYXVOVOO AOYM TNG ETOYMYIXNG VITOBETEMS ®Ow TNV EmTArOAOVOT
eyrhelotiny oyéon amogoéovoa amnd to (b) g mpotdoewg 1.4.5. Ened duwe to 0eELd
uéhog eumegLéyetor otov R, m (1.3) woyver o yion = 1+ 1. Aga yio ndbe j € {1,... ,n}

(Hu]'EIj) nol (EU]' € ﬂ Ik):uj—l—vj:lR
1<k<n, k#j
Qg ex to0tOV, v; — 1p € Ij nonv; € I, Yk € {1,... ,n}~{j}, arw’ dmov émeTon OTL

1gr + I, Otav k= j,

Wk(vj):vj+jk:{ Iy, otav k #j.

SUVeEmC,

f (i xjvj> = (Wl(zn: T05),. .. ,ﬂn(i xjvj)>
j=1 j=1 1

= (m(z1),... ,mn(xn)) = (Y1, ,Yn),
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nou M f elvar OVImg EMOQLITTLRY).

(c) Hoogavag, Ker(f) = ﬁ I;.
j=1

(d) Eav ta I4,. .. , I, elvan ava Cevyn momdto neta&l tovg, tote, ovupmva e to (b), o f
elvou empooLonds. Apnet Aowdv va epaguooBel to 1.1.10 xon o (a). O

1.4.9 Ogwopods. "Eotm 6t o R eivar évog doxtihog xow ta 1, J dvo 1deddn tov. Q¢ mhixo
I: J 100 I dud to0 J ogiCetan To 0Uvoro

[1:J={reR|racl yaxibeacJ}={reR|rJCI}]|

Ioopavag, to I : J amotelel éva 1deddeg T00 R.

O «tpdEeIg» oV ogioaue emi TV OEWIDY doxTVAIWY, epaouoliueves 0Tov daxTIOAO
Z,, GUUTEQLPEQOVTAL G ArOAOVOWG:

1.4.10 Ilégiopa. Edv (m) xar (n) eivar dvo un tetoiuuéva t0edon tov daxtvliov Z twv
axgpaiwv, 6mov m,n € Z~{0}, 16te toydovv ta &g :

(a) {m) N {n) = (exm(m.n))
(b) (m) + {n) = (ed(m.n))
(©) (m) (n) = (mn)

(@ (m) : (n) = (s )

1.4.11 Igértaon. Eotw o1t 0 R eivar évag daxtilios xat 11, Is, I3 toia 1deddn tov. Téte
Loyvovy ta 1 :

(a) (Il : L;) —+ (IQ : Id) Q (Il + IQ) : 13,

(b) Il : (IQ +Ig) = (Il : IQ) n (Il : 13), (Il QIQ) : Ig = (Il : Ig) N (IQ : Ig),

(C) <I1 : IQ) IQ g Il, I1 Q ((Il IQ) : IQ),

(d) (Il : IQ) : I3 = Il : (I2 .[3) = (Il : .[3) : IQ.

To enduevo BedENU TEQLYQAPEL TO MG CUUTEQLPEQOVTAL TOL CVOYETIHA OMYEPOLRA OV-

voho ta dnwoveyovueva omtd ta I + J, IJ wow I : J, 6mwov I, J 10edO1 100 ToAumvuuron
dantvdiov k[Xy, ..., X,].

1.4.12 @edgnua. Edvta I, J eivar 16edn 100 k[X1, . .. , X, ], T0te toyvovy ta axélovba®:
@QVUI+J)=V({I)NnV(]).

b)YVIJ)=V{I)UV(J).

() V(I :J)2clg, (V(HNV(J)).

8Tevinétega, eivor evxoho vo omodeBoiv ta eEig: (a) Eav n (In)aca Elvou wa wy %evi] ooyévelo Wedddy 1o
k[X1,...,Xn], 6% V(X sea In) = Naea VUIr). (b) Eqv ta In, ..., I,; elvon Weddn 100 k[Xq, ..., X,], 1618
V(I I.)=V({I1)U---0UV(I,).
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ATIOAEIEH. (a) Tovto émeton amtd 1o (2) tig meotdoems 1.2.3 xa 6,71 TEoavapéQaue 0To
(a) tig onueldoemg 1.4.2.

(b) Moogavés Moyw to0 (4) Thg mpotdoemg 1.2.3.

(c) Katd 1o (a) mig aorioeng A-1-34, I : J C I(V(I)\V(J)). EEdAhov, amd o (3) t1ig
npotdoemg 1.2.3 émeton GTL

V(I:J)2 VIV(I)V())).

Aoxel Aoutdv va epaouootei  mpdtaon 1.3.4. O

Aoxfoeig

A-1-22. Na amodery8o0v ov mpotdoeis 1.4.3, 1.4.4, 1.4.5 nou 1.4.11.
A-1-23. No amodeyBet to wéotoua 1.4.10.

A-1-24. "Eoww n évag puowds agbudg > 2. Edv ta I, ... , I, eivol 1deddn evog daxtv-
Mov R va amoderyfet n 1odtnTo

(I -+ L) =1IF -+ I¥, ¥k €N.

A-1-25. "Eotw 6t ta I, J eivor dvo 1deddn evog daxtuliov R. Eav ta I, J etval ueta&o
TOUG TEMTA, Vo arroderyBet otL xaw tor 1™, J™ eivou ueta&d T0Ug TEMTO Y10 0LOVOAN TTOTE
m,n € N.

A-1-26. ‘Eotw n évag puowds agbudg > 2. Eav ta I, ... , I, eivol 1deddn evog daxtv-
Aov R now gav 1o [; won J; = ({I;]j € {1,... ,n}~{i}} elvou mpdTa petaki toug yio
#ndBei € {1,... ,n}, vo amoderyBoiv oL LodTNTES

nrn--nif=({I - L)'= n--- NI,)", Ve eN.
A-1-27. "Eotw 6t 0 R eivon évag dantohog naw ta I, Is, I3 tota 1de®dn tov. Na amwodet-
¥xB0o0v Ta androvBa:
@QnLCL=1:I3CIy:Iznuls: I DI3: I,
(b)), CI <1, :1, =R,
L : I =L 18): = (I, : I,) : I3, ¥n €N, now
DL:L=LH:(L+D).
A-1-28. "Eotw 6t ta 1, J glvan dvo 10eddn evog dantuliov R. Na amoderyBovv to eENg:
(a) I C J, yuo ndmotov n € N = Rad(I) C Rad(J),
(b) Rad(Rad(7)) = Rad(I),
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(c) Rad(I*) = Rad(I),Vk € N,

(d) Rad(I) + Rad(J ) C Rad(Rad(I) 4+ Rad(J)) = Rad(I + J),

(e) Rad(I)n Rad(J) =Rad(I nJ) =Rad(IJ),

(f) Rad(I) Rad(J) € Rad(I J) = Rad(Rad(I) Rad(.J)),

(g) Rad(I) : Rad(J) 2 Rad(I : J).

(h) Eav o m: R — R/I givau 0 gpuowds empoerouds, 1ote Rad(l) = 7~ (Nil(R/I)).
A-1-29. ‘Eotm 6n ta I, J etvon dvo 1deddn evog dantuiiov R. Edv to I elval memepooué-

vog mapayduevo row I C Rad(J), va amwoderyBel 6t I™ C J yia vdmotov n € N.

A-1-30. '"Eoto f : R — R’ évag opopoopiouds doxtviimv. o ndbe 10eddeg I 100 R
optCetal m exéxntaon To0 I péow tod f g 10 LOEDOES

1) = f(I)R'

10 maayouevo o 1o f(I) eviog tov R'. Eav 1o I, I>, I givon 1deddn 100 R, v amodel-
x0el m ch()g TV 0xOAOVOWV LOLOTHTWV:

(a) Im + Im(f) (I + L)),

(b) I;?Xt(f)lgx'f(f) _ (I1[2)ext(f)

(c) (I N 1)>) € 1) A 190 (e ) oyéom aumi wydovoa wg 1o Ta 6tav o f elva
emuopronds ko eite Ker(f) C I ette Ker(f) C 1),

(d) (Il ‘ IQ)CXt(f) C Ith(f) . ISXt(f)

(ue ™ oxéon avt wyvovoa og wdTnta 6tav o f elvar empuoponds xow Ker(f) C 1),
(e) Rad(I)eXt(f) C Rad(IeXt('f))

(ue ™ oxéon avt wydovoa wg ldTTe 6Ty o f eivon empuopponds xaw Ker(f) C 7).
A-1-31. "Eoto f : R — R’ évag ououoprouds daxtviiov. Tia wabe Wemdeg J 1ol R/
optCetor 1 oveTOA] TOU J nécw To0 f G TO LOEMOES

Jcon(f) = f*l(J)

100 R. Eav ta Jp, Jo, J eivon 1deddn 100 R, va. amoderyOel 1 1oy 0g v arohoBmv 1dLo-
TNTOV:

(a) JD) 4 gen) () 4 Jp)n(@) (g 106t 6Tav 0 f eiva eTuoppLopie),

(b) (JyJo) D) o geon(s) geon(£)

(woyvovoo wg lodTNTO dTOV O f €lvon emuoopLonds wan Ker( f)
(C) (Jl n J2)con(f) _ Jcon( )m Jcon( )

(d) (Jy : Jo)) ¢ geontd) . jeon(h) ((ug W6TTO 6TAY O f ElVaL EMUOQPLONSGS),
(e) Rad(J)*"/) = Rad(.Jeon(9) .

C geonth) eon()y
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A-1-32. Eotw f : R — R’ évag opopoopLouds daxtulimv xaw 01w Zr (1oL aviiotoiywe,
Tr') N ovhhoyn Ghwv Tmv WewdMV ToU donturiov R (row aviiotoiyws tov daxtuliov R').
Noa amoderyBovv o axdrovba:

(a) I C (ID)eon(h) v € T,

(b) (Jcon(f))ext(f) CJ,VJeIg,

(c) 1) = ((1&xt()yeon(N)yext(f) T € Tp,

(d) ((Jeonyext(f)yeon(f) — jeon(f) ] € Tp,

(€)EGvCr(f) := { J"D| ] € T} nonEp(f) := { 1| I € Ty}, w61 oL aemovioei

Cr(f) 31— I c &pi(f), Er(f)>J— JOU) e Cr(f),

€0VOLL OUEPLEOLITTLRES RO 1] WL AVTEOTOOPOG THS GAANG.
(f) Eav o f elvow empoopiouds, tote Cr(f) = {I € Zr|I 2 Ker(f)}, Er (f) = Zr/, nou
Ol OLTLELXOVIOELS

Cr(f) 31+ f(I) € Er(f), Er(f) > T fT1(J) € Cr(S),
€(VOLL oUEPLEOLITTLRES XOW 1] WL AVTEOTOOPOS THS GAANG.
A-1-33. EGv ta V, W elvou owadnmote vroovvola to0 AL, va amodeiyBoiv to eEng:
IV)+IW)CI(VnW), IVIW)CI(V)NI(W) CI(VUW).
A-1-34. (a) Eav 1o I, J givon 0eddn 100 k[Xq, ... , X,], va amodetyOel oL
I:J CI(V(I)~V(J)).
(b) Edv ta V, W eivar ohyepound oOvola eviog 100 Af, va arwodery el n oot to
I(V) : I(W) = L(V~W).
A-1-35. "Eotw d € N. OpiCovtag mg
Mov(k[X1,... , Xp])<d, Mov(k[Xq,... ,X,])d

T 00VOLQ TV poveviumv tol kX1, ... , X, ] mov éxovv fabud < drow = d, avuotoiyms,
va amoderyBovv o axdiovba:

(a) O whnBuot aLBuol Twv ev Adyw ovvohmy efvar oL

n+d>’ f(Mov(k [Xy,... ,Xp])a) = (

f(Mov(k [Xq,... , Xp])<a) = ( n
(b) Eav I = (Xq,...,X,) C k[Xq,...,X,], va amodeiyBel 6T 0 mninodantiiiog

n—l—i—d)

n—1

k[Xq,..., X,]/T%, dwuévog me Stavvouatinds xHeog vepdvm To0 omuatoc k, éxel dud-
fojdelo]]
—1+d
dimg (K[X1, . . , Xp] /T%) = <” + )
n
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E To Oengnua Baoceng tov Hilbert

IMapdét éxovue emtoéyel o€ Eva alyePowrd oUvolo va ogiletor u€ow oLoVdNHTOTE GU-
VOLOU TOAVOVOUMY, OTNV TQOYUATIXOTYTA, TEOS TOVTO €lval apxeTh 1 Bedonon evodg
TETEQAOUEVOU GUVOLOV TOAVOVOUMYV.

1.5.1 Hpétaon. Eotw k éva odua xai A} 0 n-01d01aT0G OVOYETIHOS Y DOV VITEQAVW AV-
100. Tote #ABe ayefoind ovvoro @ # X C A} umopei va yoagel wg toun twv ueAdv uiag
OLxOYEVEIQS TETEQAOUEVOV TTANOOVS VITEQETUPAVELDY.

ATIOAEIZEH. Edv 10 @ # X C A} elvar éva akyefownd ovvolo, 10Te Do VITaOyEL Uit
owoyévela tolvaviumv S C k[Xy, ..., X, ], tétoia dote va woyder X = V(S). Zoupwva
ue v wedtaon 1.2.3 (1), X = V(S) = V(I) yio ndmoro demddeg I 100 k[Xy, ... , X,]. T
va amodeiEovue TNV TEOREWEVY TEOTOOT elval axeTd va deiEovue 6TL to I avTd €ivor
TETEQUOUEVMG TOQAYOUEVO, TjTOL OTL VTTtdEyoVV F1, ... , F. € k[Xy,... ,X,], TéT0100 DOTE
I=(F,...,F.), onote Bo éxovue

X=V(S)=V(I)=V(E)N---NV(E).

Av16 Ba aoderyBel magandtw oto moégloua 1.5.7. O

Kot agyds o xoeioo0oue ogiopéveg emumodobeteg aryepfoiréc €vvoles.

1.5.2 Ogwopods. "Evag dantihog R nahelitan daxtdhog (tig) Noether 7 vorteguavog da-
#TOMog’ GTOY ®AOE LOEMOEC TOV EIVOL TETEQUOUE VIS TAQOYOUEVO.

Moopavag, to oduata xow ou ITK.I. (eproxéc ®vvpolmv Wewdmdv) aroteholv mogadely-
UOLTOL VOLTEQLAVADY OOUXRTUALWV.

1.5.3 Ilgétaon. Eotw R évag daxtilog. Tote ta axdlovla eivar tooddvaua :
(a) O R eivau vautepiavos daxtilios.

(b) O R wAnooi tq ouvOixn Twv avEovodv advotdwv yia tde@dn, dniadi xdbe axoiovbia
10ewd@V 100 R :

LCLCI3C - CL, Cly1 C--- (1.4)

eilvar otaowun (frot vadoyet xdmotog k € N: I, = Ij11 = Iypo = -+ +)

(c) Kabe un »eviy ovidoyy J 10ewddv to0 R mepiéxel éva ueyiototixé otoryeio (wg mpog
™Y eyxAelotini oyéon ), onladin vdoyet éva 1dewdes I € J, 10 omoio dev mepiéyetal o
xavéva dALo 10eddes T J .

Tgog twijv Tig Emmy Noether (1882-1935), n omoio uehémoe (meoi T dexaetia 100 1920) Tig 1d16TNTES TOV AAVGIdMY LOEW-
SV naw vatédelEe T Bewon Ty onuacio Toug.
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ATIOAEIEH. (a) = (b) I'ia ®40e ahvoida 1demdmv (1.4) delyvouvue evrola 6Tl TO 0VVOLO

I= {J L, elvou évo 10emdeg to0 R. Zoupmvo ue tv vddeon uag, Oa etvan memegaoué-
m=1
VG TOQAYOUEVO ETOUEVMS, B VITAQYOUVV aq,. .. ,a, € R, Tétola dote I = (ay,... ,a,).

TN apxotvrwg ueydlo m, Ba €xovue a; € Iy, Yo 6hota i, 1 < i < r, o’ 6mov €meton 6L
Im: m+1 — dm42 = "

(b) = (c) Edv vmoBéoouvue 6TL vraoyel uo un xeviy oviroyn J demdmv to0 R ywoig
UEYLOTOTLRO OTOLYELO (G TQOG TNV eYrAELTTLRY OYETN), TOTE Yo TUXOV WOeMdes I € T, OBa
vrdyeL éva Iy € J, tétowo wote I G Ir. "Etol, emavohaufdvovtag my idua diadiraoia,
roTooreVALovUE WL un oTdoy) ohuoldo Wemddv I & Io & I3 G -+ 100 R, modyuo
OV OVTLPAOUEL TEOG TNV VTOBETT| UOg.

(c) = (b) INpogpavéc.

(b) = (a) Ag vtoBécovue 6Tl vLaEyeL €va Wemdes I To¥ R, To omoio dev elval memega-
OUEVOS TTAQOYOUEVO, XKoL OTL aq, . . . ,a, € I. TOtE (ay,... ,a,) ; 1. Zuvenmmg vwayeL Eva
ary1 €1:apq1 ¢ {aq,...,a.). HodEovoo alvoida 1dewddv 100 R :

<a'1> ; <CL1,CL2> g <a1aa2aa/3> g U
glval mEOPavVAS N OTACLUN. O

1.5.4 Oeoonuo. (Oedpnua Baosewg tov Hilbert) Ia xdbe vaiteoiavo daxtirio R, o mo-
Avavvuxnos daxtoriog RIX] eivar vautegiavos.

ATIOAEIEH. Oa detEovue mwg edv o R[X] dev etvar vorteguavog dontihog, tdTte oL o
{0L0g 0 R dev elvar voutepravds. ‘Eotm ooy T éva 1deddeg to0 R[X] un memegaouévawg
mapayouevo. Tote, edv

Fy €1, pe deg(Fy) =min{deg(F): F eI},
uroQovue va, ogioouvue dLadoyndg To MMV
Fk:+1 ISAN <F1, ce ,Fk> , UE deg(Fk_H) = min {deg(F) Felx <F1, . ,Fk;>},

vk =1,2,3 ..., nouvo 0éoovue ny := deg (Fi), R D ap := ovvieheoTig T00 UEYLOTO-
Babuiov 6pov 100 Fy. Kat’ avtdv tov t1pémo 100 oguopot twv Fi, Fy, ... dweopahileton
o’ evOg UEV M LOoYUG TV AVIOOLOOTHTWV

ny <mg <o < <My <o
o’ eTéQOV Og 1 LY UG TV ArOAOVOWV EYRAELOTIRMOV OYETEMV

(a1) € (a1,a2) € (a1,az,a3) C--- C(ay,... ,ax) C{ar,... ,ak, app1) C -+
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Oa deiEovue 6T avti N avEovoa ahucida LWewdhv 100 R dev etvan otdowun. ITodyuoty
€AV YL ®ATOLOV PUOLKG aELBud k elyaue

<(11,... 7CL]C> = <a1,... ,ak,ak+1>,

TOTE TO ax+1 B0 EYOAPETO WG
k
k41 = Zbiaia (bieR, Vi, 1<i<k),
i=1

07tOTE TO TOAVDVUUO

k
IN(Fy,... , Fy) > G::Fk+172bixﬂk+1*niFi

i=1

k
(ak+1xnk+1 4. ) _ Zbl X110 (aixm 4. )
i=1

Ba elye pabud deg (G) < deg (Fi+1) , modyua dtomo Bdoet Thg emhoyig 100 Fiy 1. Katd
ovvémelay, 1 ev Adym ahvoida 1emddv dev eivar atdolun, omdTe, CVUPWVA Ue TNV TH-
taomn 1.5.3, 0 R dev elvor voutegovog dontiilog. O

1.5.5 Inueioon. H avotéow odvioun ko woAd xoupr amddelEn 1ot Bewpnuatog Bd-
oewg to0 Hilbert ogethetar ot poOnuonxd H. Sarges (Ein Beweis des Hilbertschen
Basissatzes, J. reine ang. Math. 283/284 (1976), 436-437.)

1.5.6 Iégropa. Ia xd6e vaitepiavé daxtioro R, o daxtdlios R[Xy,. .. ,X,] eivar vauite-

oLavog.

ANOAEI=ZH. Emewdn o R[Xy,... ,X,] elvon 1o6uopepog 100 R[Xy, ... , Xu—1][Xn], N 0md-

delEn Emetan emaymywas (eni 100 n) fdoer o0 Bewpnuatog 1.5.4. O

1.5.7 Iégropa. O k[Xq,... ,X,] eivar vautegravog daxtidiog yia xdbe odua k.
Aoxnon

A-1-36. 'Eotw I éva 10emdeg evog dantuliov R xow éotw m : R — R/I o guowrdg
empoopoude. Na amoderyBovv to ardrovba:

(2) T #60e Weddeg J' 100 R/I, to 71 (J') = J eivon éva 1deddeg 100 R, T0 0m0i0
meLéyeL to I, evd yuo xdfe 13eddes J 100 R, 10 omoio mepiéyer to I, 1o w(J) = J’
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amotehel £va 1eddeg 100 R/ 1. Méow THS avTLoToLy oG

{Weddn to0 R/I} > J +— J € { We®dn 100 R }

Ta oola weQLéyovv to [

ootCeton wa auptoowym. (YrodeEn: Bh. dounon A-1-32 (f)).

(b) To J' elvon éva. QL6 (row OVTLOTOLY MG, TEDTO/UEYIOTOTIRA) LOEMIES €AV 1Ol UOVOV
eav 1o J eivou oLlud (o aviiotolyws, TEMTO/UEYLOTOTIXD).

(c) Eév to J elvau temepaouévag magoryouevo, Tote xol 1o J' elval Tenepooué vng Taoo-
youevo. EE avtot va ouvayBetl 6t yio olovdnmote vouteptavd daxtiio R o anhixoda-
wtoMog R/ I etvon voutepravos. Emouévag, ®a0e dantohog ts uopoens k[Xq, ... , X,] /1,
6mov k ooua, eival vourtegLavog.

1.6| Avayoyeg Xuviotaoeg AAyefoinav Xuvorwv

1.6.1 Ogwopods. 'Eotm X éva un xevd ovvolo gpodiaopévo ue wa tomoroyia 7. ‘Eva
un %xevd vooUvorlo Y C X noleiton avdywyo 6tov dev wrtogel vo yoopel wg Evmon
Y = Y1 UYs dvo yvpoivv vtoouvohmy Yy, Ys 100 Y, vaBéva Tmv omoimv eival ®AeloTto wg
7E0og TV emoryouévn tomoroyia 7|y enl 100 Y. (Zdupfaon : Tlpoooyh! To xevé ovvoro
dev Ba hoyiCeton wg avaywyo!)

1.6.2 Igétaon. Eotw X éva un xevo otvolo epodiacuévo ue uia tomoloyia T . Tote yia
éva un xevé vmootvolo Y C X ot axdrovles ovvbixes eivar icodbvaueg:

(a) To Y eivar avaywyo vrwoaivolo tod X.

(b) EavY =Y UYs, émov ta Y1,Ys eivar xAetotd vrootvvola tov Y (ws woos tyv T |y,),
otecite Y =Y eite Y = Ys.

(c) Ia dvo tvyovra un xevd, avouxtd vrootvvola Uy, Us 1oV Y (wg moos tyv T |y) éxovue
UrnNUs; # 2.

(d) Kabe avouxté ovvolo @ # U C Y (wg moos tyv T |y ) eivar muxvo oto Y, ondaon
cr, (U)=Y.

1.6.3 Inueiovon. Kdabe avdywyog 10mohoynds xdOg eival TQOpAVAS GUVERTIROS, OALG
T0 avTtoTEOQO dev eivan avtote alnbég. Exl mapadeiynatt,  mooynatiny evbeio R ue
™ ovviHOn tortoroyia efvor ouverntint, un ovayonyn. (Ta udva avaywyo vtooivord g
elvol Ta LovooUvoha.)

1.6.4 Ilogropa. Edvo X eivat évag avdywyos tomodoyixds xweog, Téte xdbe un xevo, avot-
xTO vroagvvolo Y 100 X eivar avaywyo.
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ATIOAEIZH. Ag vmoBéoovue 6t 10 Y yodopetor og évoon Y = Y U Y dvo »hewotdv
VITOoVVOLWV Y1, Y3 100 Y. THTE vty ovV ®AELOTA VITOOUVOM 71, Zo TOU X, TETOLO. DOTE
va, loxovy oL odtnteg Y1 =Y N 773 nwou Yo = Y N Zs. Katd ovvémelay,

X =(XY)UY =(X~Y)U(YNZ)U (Y NZ)

= X = ((X\Y)UZ1) U ((X\Y)U Zy),

o’ 6mov émeton OtLelte 21 = Y elte Zo = Y (PA. 1.6.2(b)). Agaelte Y = Y; elte Y = V5.
Apnel howtdv va epaguoodet ex véou 1o (b) Tig mpotdoews 1.6.2 yia va amodeiy el 6t
10 Y elvar Ovimg avéywyo. O

1.6.5 Mégopa. H xleioty Ojxn clr(Y) owovdimote avaydyov vroovvérov Y evog (un
»>&vov ) Tomoloyixod ywoov (X, T) eivar avdywyn.

ATIOAEIEH. A vmoBéoovue 6 to clr (V) yodpetan wg évmon clr(Y) = Z; U Z; dvo
RAELOTOV VTOOVVOMDY Z1, Zo T00 X. Tote (MOym to0 (d) g mpotdoemg 1.6.2)

Y=clz (Y)=Yncdr (V)= NZ1)U (Y NZ),
ondteette Y =Y NZ elteY =Y N Zs (M 1.6.2 (b)). Zv mpd TeQimTOON,
YCZ = CIT(Y) - CIT(Zl) = 7.

‘Ounwg €& vroBéocws, Z; C clr (Y). Aga clr (V) = Z;. Avaloywg delyvovue v Lodtyta
clr(Y) = Zy ot dettepn mepinmtwon. Agrel howwdv va epaguocBel ex véou 1o (b) T
nmpotdoems 1.6.2 yia va amwodetyBel 6t to clr (V) eivan dviog avdymyo. O

1.6.6 Ilogiopa. Eotw ¢ : X — X' wa ovveyic ameixévion ueta&v ovo tomoroyixdv
yoowv X, X'. Edv toY eivai éva avdywyo vrmootvolo tod X, tote n eixovaY' = p(Y) o0
Y uéow tig o eivar éva avaywyo vroavvoro tov X'.

ATIOAEIEH. Ag vmofBéoovue 6L to Y/ yodoetar wg évwon Y = Z; U Zs dvo »Aelotiv
VITOOVVOMWY Z1, Zy t00 Y. Tote

Y=o oY) = ' (Y) =9 (Z1UZ) = (Z1) Up ! (Z2).

Emedq n ¢ vretédn ovvexie, 1o ot (Z1), 07 (Z3) C Y sivou #hewotd, omote eite
Y = ¢ 1(Z) elte Y = o1 (Zy). Enouévag, elte Y = ¢(p~ 1 (Z21) = Z; elte
Y' = o(o7 1 (Z)) = Za, né1L mov onuaiver 6t to Y’ givaw avaywyo vtooivolo tol
X' (Bdoer to? (b) g mpotdoews 1.6.2). O

1.6.7 Mpdtaon. Eotw A} 0 n-0ido1atos OVOXETINOG XDOOS VIEQAV®w V0§ omuatos k,
e@ooLaouévos ue v tomoloyia Zariski Tzar (Ph. 1.2.4). Tote éva ovoyetiné alyefoixd
ovvolo V' C A} eivar avdywyo edv xar uovov edv to 1deddeg tov I(V') eivar modro.
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ATNOAEIZH. Eav 10 I(V') dev elvaw modto, toTe vtdoyovy F1, Fy € K[Xq,... , X, ], tétowa
wote F1Fy e I(V) evad Fy ¢ I(V), Fy ¢ I(V). Enouévag,

V=WVnVFE)UVNV(FR), VAV(F)SV, VAV (F) SV,

dMradi to V Ba eivon un avaymyo. Ko aviiotedpns edv to I(V) eival modto xa vro-
Béoovpe 6TV = V3 UVa, 6mov ta. Vi, Va eivan akyePound otivoha evidg 1o Af ue Vi GV
Vo GV, 1618, 00ugova ue v meétaon 1.3.1 (1) xar v doxnon A-1-16 éxovue

I(V) S 1(W), (V) S 1(Va).

‘Eotw F € I(ViI)NI(V) non éotw G € I(Vz). Enedn V = V3 U Va, 10 yivouevo FG un-
deviCetar oe ndBe onueio 100 V, ni emouévos FG € I(V). AMG to I(V) elvouw mpdto
Oemdeg, omdte elte F' € I(V) elte G € I(V). Ao F € I(V1)NI(V), éxovue avoyroot-
g G € I(V). Aga, now mdht otd v doxnon A-1-16, I(V) = I(13) = V = V,, mpdyua
4rtomo. O

1.6.8 Oguopos. "Evag un #evog tomoroywnds xmeog (X, 7) wohleitor vartegroveg ydoog
Oty TANot T ovvonxn Twv POWOVTDY AAVGIOWY YLO KAELOTA VITOOTVVOA, ONAOOT TV
%1aBe arnohovBio ®AeLOTOV VITOOCVVOL®Y TOU X:

Y1:_)Y2:_>Y},:_>“':_)Kn:_)5%+1:_)"' (15)

etvan otdowun (toL vdeyeL vdmowg k € N: Yy =Yii1 = Yiga =+ 1).

1.6.9 Afqupa. Ia évav un xevé tomoroyixd ywgo (X, T) ot xdtwbr ovvbixes eivar 1000V-
VaUES:
(a) O (X, T) eivau vauteQLavos ymog.

(b) Kabe axolovbio avorxtdw vroovvélwy tod X:
Uy CU,CU3C - CUp CUpy1 S (1.6)

eivar oraowun (rot vdoyet ®dmowos k € N: Uy = Ugy1 = Ugga = -+ +).

(¢) KdBe un neviy ovAdoyn Y xAetotdv vroovvolwy tod X mepiéxel éva e ayioTotind oTot-
x€io (wg moog Y eyxdetotiny oxéon ), dnradn vragyet éva otowyeio Y € Y, to omoio dev
TweQLEyeL xavéva dldo atoyeio ths Y.

ATIOAEIEH. H wooduvauia elvar (a)<(b) etvon eugpavig, ®raBét ravels uetafaivel amd
wa anolovBio xhelotdv vtoovvorwy (1.5) to00 X oe wa arolovBio avort®dv VTOoUVO-
Aov (1.6) To0 X (non ovtioteogme) 10TEQN 0td BEMENON TOV CUUTANQOUATOV TV [LE-
AoV g (0g eog tov X). H ovveraywyn (c)=-(a) elvaw mpogaviic. I'a v amddelEn tig
ovveraywyns (a)=-(c) vobEtovue GTL VITAQYEL ULoL UY) ®EVT CUALOYY YV RAELOTMOV VITOOU-
vorwv To0 X ywols ehaylotoTind ototyelo (wg mEog v eyrhelotiny oxéon). Ta Tuydv
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Y1 € Y vndoyet éva Yy € Y, 1€tolo mwote Ys ; Y;. ‘Etol, emavalapfdvovtag v (Oia
{ ’ 7 i D D O... 3

dadaoia, nataoxevaovpue wa un otdoun axohovbio Yy 2 Yo 2 V3 2 UAELOTAOV

VITOOVVOL®Y TOU X, TOAYWUA TTOU AVTLPAOH®EL TQOGS TNV VIGO0 oG, O

1.6.10 Inueiwon. IToopavidg, TOO0V OL AvoLXTOl OO0V %L OL XAELTTOL VIO WQEOL EVOG
VOLTEQLAVOU TOTTOAOYLXOV X(DOEOV EIVOLL VALTEQLOVOL.

1.6.11 Gedonpa. Eorw (X, T) évag vaiteoiavog xmeog xat éotw 'Y éva un xevo, #Aetoto

VIOGVVOAS Tov. TOTE VITAEYOVY UOVOOHUAYTWS 0LoUEVa (UEYoLs avadiaTdEews deixTdV)
xAelotd avaywya vrooivola Yy, . .. , Yy, o0 X tétoia dote

Y=Y1UYoU---UY, 2t V; £Y;, Vi,j€{1,2,... ,m}, i #3].
ATIOAEIZH. "Eotm

t0 Y dev yodpetor wg Voo
Y := ¢ uhewotd vroovvoha & # Y C X | memepaouévov tABovug avoydywy
UAELGTAOV VTOOVVOAWYV TOU X

Qo deiEovpe 611 Y = @. YrnoBétovpe 011 Y # & nou emhéyovue €vo eEAaLOTOTIHG OTOL-
yelo Yy ths ovhhoyic YV (BA. Muua 1.6.9). To Yy € Y eivow un avaymyo, ondte umwoQet
va YOOupel wg

Yo=ViUYs, V1SV, Y2 G Y
Tote ywo i = 1,2, ta Y; dev aviirovy otV ), 0st0Te UIroQovV vo YoapovV mg
Yi=YnUYpU---UYy,,

6mov ta Y;; elvou avaywyo #helotd vroovivora tov X yio ta i € {1,2} nan yio 6hovg
tovug (vmo)deintes j € {1,2,... ,m;}. Tovto elvaw dtomo, dLdTL

UV lie{,2}, je{l,2,... . m}} =Y.

Apa 6vimg Y = &, ®L £T0L ®A0€ ®AELOTO VITOOVVOAO Y T0U X umopel vo yoapel wg Evwon
avayywy *AELOTMOV VTOOUVOAMY TOU X

Y=Y1UYU---UY,,.

T va draopolioBel 1) Loy v vou Tg OevTEQNS eMLITEO0HeTN S OUVONRNC, OeV £xovue TOQA
va ayvonoovue ®ae avaywyo #helotd vtoovoro Y, to0 X yia 1o omoio Y, C Y), yia
namowa k, A € {1,2,... ,m},k # . Amouévelr howtdv va amodeiEovpe To novoofuavto
avtig ¢ aroovvBéoews. "Eotm

Y=Z1UZyU---UZ,
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uo. GAhn aoovvBeomn 100 Y (avtot 1o eidovg). Tote
Y; £Y;, Vi,je{1,2,...,m}, i # ],
RO
2, L Z,, Vuve{l,2,... ,m'}, p#v,

evod Yo #abe k, 1 < k < m, éxouvue
m/
YVo=|J 2% |nY.
p=1

‘Eoww s : {1,... ,m} — {1,2,... ,m'} n amewmdvion
s(k) :=min{p € {1,2,... m'} Y, =(Z1U---UZ,)NY,.}, Vee{l,... ,m}.

Emedn

(Z1 U+ UZyyo1) NY, S Y,
LOYVEL 1] LOGTN T

((Z1U- U Zg)—1) NYe) U (Zgy NYs) =Y
Emmpoofétmg, emeldn aupdtepa ta
(Z1U- U Zg)—1) NYe, Zgy NYe

eival ¥ ewotd vToo VoL TOU aVay®dYOU RAELGTOV VITOCUVVOLOL Y, ToU X, éxovue

Zy) MYy =Yy = Y C Zy(. (1.7)
AT v GAAY ueLd, yio otodfmote A, 1 < A < m/,

Zy = (63@) N Zy.

i=1

Ogitovtag v amewdvion t: {1,... ,m'} — {1,2,... ,m} uéow tov THmov
t(A) :==min{i € {1,2,... , m}|Z\=V1U---UY;))NZ\}, YAe{l,... ,m'},
amodERVIOUUE UE AVALOYY| ETTLYELONUOTOAOY IO OTL

Yt(A)ﬁZ)\:Z)\:>Z,\th()\). (18)
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And tovug eyrheiouovg (1.7) zaun (1.8) ovumegaivovue ot

Y. C ZS(H) - Yt(s(,ﬁ)) = K = t(s(ﬂ)), Y. = s(k) Vk € {1, . ,m}

Zy C Yt()\) - Zs(t()\)) = A= S(t(/\)), Zy\ = }/t()\), VA e {1,. .. ,m’}

onétetos =Idg, . ), s0t =ldg,  my = m=m',s = t~1, now WO TO TOV
HovoonuavTou (U€yoLs avadlaTdEems delrTMV) ElVOL TQOPAVIC. O

1.6.12 Ogwopods. Ta Yy,... ,Y,, 100 Bewpoipatog 1.6.11 Aéyovion avayoyeg ouviotdoeg
100 Y zaw n povoofiuavty awootvleon Y = (J;X, Y, amootvleon 1ol Y o aviyoyeg
OUVIOTOOES.

1.6.13 Afupa. O n-didotatog ovoyeTinods ydeos AR vrepodvew evég oduarog k, epodia-
ouévog ue tny tomoloyia Zariski Tz, (PA. 1.2.4), amotelel évay vaiteotavé yaeo.

ATIOAEIEH. ‘Eotw V3 D Vo D -+ D Vi, D Vipyr 2 -+ wa axohovBia notd Zariski
nhelotdv (ToL akyefotrdv) vToovvormy tov A, Adym 100 (1) THg meotdoewg 1.3.1
auTh emayel TV oxolovBio 1OewdMOV

100 mohvwvuwxrot daxtuliov k[Xy,. .., X,]. Exewdn o k[Xy,...,X,] elvow vartegavog
dantohog (PA. Bemdonuo 1.5.4), vdoyel vdmowog k € N : I(Vy,) = I(Viy1) = -+ - . Méow
™ aonfoewg A-1-16 ovumegaivovue 6t Vi = Vg1 = -+ . Apa 0 AR amotehel évav
VaLTEQLAVO X (DQO. O

1.6.14 Ocdgnpa. Eotw A} 0 n-0idotatos ovoyetinos ydos vrepdve evos oauatog k
xat éotw V éva akyeforxnd vmwooivolé tov. Tote vrdyovy Hovoonudviws ogiouéva (ué-
x015 avaoiatdbews OexTdv ) avdywya alyefoixd ovvoia Vi, ..., V,, (ot avdywyes ovvi-
otdoeg Tov V), Tétola dote

V=ViuVaU - UV, xa V; £V;, Vi,j€{1,2,... ,m}, i #j.

ATIOAEIZH. "Emeton dueca amd to Bewvponua 1.6.11 »now to Mjuua 1.6.13. O

Aoxnoelg

A-1-37. Noa 800l éva mapdderyno pog dmeleng owroyeveiag WOemdDV J evog vauteoLo-
voU darTUALOV, 0UTME DOTE ROVEVO PEYLOTOTIXG UENOG THS J VO UNV ELVOL UEYLOTOTIXO
10emOEC.
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A-1-38. No amodeyBet 611 ®dBe yvioLo 1deddeg evOg vorteQLavol daxTUAlOU TEQLEYETOL
og £vo ueyLototrd Wemdes. (YrodeEn : Edv to I eivou évo 1demdeg, vo. epapuoobel to (c)
¢ mpotdoems 1.5.3 yia v otroyévela GAmV TV yvNnotmv WOewddv, ta omola meQLéyouy
t01.)

A-1-39. No amodetyBei  mpdtaon 1.6.2.

A-1-40. (a) Na amodeyfel 6t to V(Y —X?) C AZ eivan avaywyo xow 6t 1oy deL n iodtn o
I(V(Y - X2)) = (Y - X2).
(b) Na awoovvtefel 1o V(Y4 — X2, Y4 - X2Y2 1 XY2 - X3) C A2 o€ avaywyeg OUVICTAOOEC.

A-1-41. No amodetyBel 611 10 mohvdvopo F = Y24+ X2 (X — 1)* € R[X, Y] eivar avéywyo,
eva 1 vregemupdvela 'V (F) etvor un avaymym.

A-1-42. (a) "Eotw 6w ta V, W eivon dvo alyefoind oOvoha evidg T00 GUOYETLROD Y DQEOU

AR nwon 6t V- C W. Na awodery0el 0t #60e avaywyn ovviotooa to0 V' megiéyxeton o€

nAToLa avarymyn ouviotooa tol W.

B)EavnV = VUV U--- UV, elvar n amooivBeorn evog alyeforo ouvolov oe

avéywyeg CVVIOTOOES, Vo amoderydel 6t V; € U Vi, ywan@Be 4,1 < i < m.
J€{1,2,...mIs{d}

A-1-43. Edv 10 k elvan éva amerponinBés ooua xaw n € N, vo amoderyBet 0TL 0 ovoyet-

210G x0Eog A} elvou avdywyog.

[1.7] Alyepowrd Ymootvora 100 Lvoyetixov Emmédov

ITpoto0 avamtiEovue ™) yeviri Bewpia mepl alyefoirdv ouvorwv Ba giEovue wa ov-
vIoun uotd 0to ovoxeTxd eminedo AZ xou Ba mpoodiopioovue Gha to ahyePoLrd vTo-
oUvVOoLG Tov. ZVugpmva ue to Bedonua 1.6.14, mpog tovTto elval aretd va Poolue ta
avaywyo alyefoirnd vtooUVoLd Tov.

1.7.1 Hgéraon. Eotw 67t 10 k eivar éva adua xat o6t ta F, G eivar molvdvoua avixovra
otov k[X, Y], xweisc xowois mapdyovres. Tote o ovvoro

V(F,G)=V(F)NV(G)
amotelel éva memeQaouévo onueloovvolo Tov Af.

ATNOAEIEH. Edv ta F, G dev dtabétovv rowvoig mopdyovtes (dnhadi edv dev vrdoyovv
OVAYYO TOADVUUA TTOV Vo OlaQo vy apgpdtepa) eviog Tov daxrtviiov kX, Y] = k[X][Y],
to1e dev Ba daBéTouv rowvols mapdyovies oUte evidg tov k (X) [Y]. Emewdn o donto-
Mog k (X) [Y] etvon TLK.I. (BA. Bedonua 1.1.24), eivan xon meprox ue w.x.9. Ipopavog
wx.d.(F, G) o~ 1 evtog 100 k (X) [Y], omdte

V.

S-F+5-G=1 yaxdnow 5,5 € k(X)[Y].
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Tovtoxedvos (amd Tov 0pLoud T0U COUATOS XAOOUATWV) TO S YOOPETOL MG
S=>"sY, 5= oo 0mov Fi € k[X], Gi e k[X]\{0}, Vi, 1<i<n,

yio ®amotov n € N. Erouévmg,

<H Gi> S = Z F; f[ Gi | Y €k[X,)Y] (1.9)

je{1,2,...,n} {3}
Ouotwg Loy el

n

(ﬁ éﬁ> S= i F, 11 Gx | YF eKkX,Y] (1.10)

Ae{1,2,...n}~{x}

YLOL TO TTOAVMVUUO S mov YOoApeTaL VITd TN LOEYT

m
S=>"5.Y" 5. ==, 6mov F, €k[X], G, € k[X]\{0}, V&, L <k <m,

K

Q|;qa

yia xdmowov m € N. OpiCovtag howtdv wg D 1o

o~ (i) {fe) e

i F, ﬁ Gl Y- (H éﬁ> € k[X,Y]
i=1 k=1

j€{1,2,...,n} {3}

now wg A now B to

Hol

L
&l

L o) v) (o) e

)\6{1,2,...,n}\{n}
avuotoiymg, haupdavovue péow tav (1.9) xou (1.10):

D-S=A D-S=B=A-F+B-G=D

— [VP, P = (a,b) € V(F,G) C AZ = D (a) =0] .

‘Oumg 10 D éyer memepaouévo mAnbog onueiwv undeviouov. Telnwg, udvov memegal-
ouévo minbog X-ouvtetayuévov (tetunuévwv) eupavitetor oe 6A0 To £0QOG TOV HOTO-
Aaupdavouv ta onueio tov V (F, G). Kuemedi n diadiraocio vty uroet vo emavolnebet
epapuolouevn yo tg Y-ovvtetayuéves (tetayuéves) tov onueimv 1o V(F, G), émetan
om0 V(F, G) anotelel éva nemeaouévo onuelooivoro 100 Af. O
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1.7.2 Mégropa. Edv to F eivau éva avaywyo movdvvuo 1o k[X, Y] xar edv to V (F) eivau
amelpomAnbés, tote

xat 1o V (F) eivar avaywyo.

ATIOAEIEH. ITpogavas (F) CI(V(F)). Eav G € I(V(F)) non 10 V (F') elvon amelpomhn-
0ég, 16te v 1O V (F, G) B0 elvon dimerpo (S0 VP € V(F), G(P) = 0, omdte VP € V(F),
P € V(G), mov onuatvet 6n V(F) C V(G), ar’ émov énetan 6t V(F, G) = V(F)). ‘Etoy,
ovupwva ue Ty mpdtaon 1.7.1, F | G, 1oL G € (F) . Apa I(V(F')) C (F'). EEdAhov, T0
yeyovog 6t to V (F) efvon avdymyo, amogoéel aueaa amd v tpdtoon 1.6.7 xou and 1o
6nto (F) = I(V(F)) eivouw modto W¥emdes (oo to F elvar avaymyo molvdvuuo). O

1.7.3 Hoeropa. Edavvmobéoovue 61t to k eivau éva ameiponAnbés owua, tote T Avdywya.
alyefoind ovvora evtog tov AL Oa eivar axoifds ta: AL, onueia xar avdywyes ovoxETL-
#é¢ emimedes noumvdes V(F'), 6mov 1o F eivau éva avaywyo molvavvuo xar to V(F) éva
Amelo anueLoaTivolo.

ANOAEIZH. ‘Eotw W éva avaywyo olyeBownd ovvoho eviog 1ol AZ. Edv to W elvar
memegaouévo i I(W) = {0}, 16te 10 W elvan 100 amawtotuevov tomov. (Ztnv medt
neQImTMOoN TO Vo xow UOvov onueio ol emmédov xow ot devTen OAOXANQEOS 0 AZ,
ooy

I(W) = {0} =TI (AF),

waL atd Y doxnon A-1-16, W = A). v aviifetn nepintwon, to deddeg 100 I(W)
Ba meguéyel éva un otobepd mohvwvuuo H. Ko emeldn (rotd v mogodoy wog ®oL Ty
mpdtaon 1.6.7) to I(W) eivon 1o, #ATOL0g AvAY®mYOS TOQAYOVTOS, 05 TOV ToVUE F,
100 tolvwviuov H Ba avijrer oto I(W). Tote I(W) = (F) . (ITpdyuaty edv vrobBEoovue
on (F) S I(W) naw 6w vrdoyel éva G € I(W), tétoo ote G ¢ (F) , 161e Oa €xovue
F t G, ontdte amd v mpdtaon 1.7.1 to ovvolo V(F, G) Ba eivor memepaouévo. Tavro-
XQovas,

FGel(W)=— VPeW: :F(P)=G(P)=0],
OV ONUALIVEL OTL
WVPeW:PeV(F)NV(G)=V(F,G)] = W CV(F,QG),

o’ 6mov émeton OTL To W ogethel va elvor memepaouévo. Avtd mEoQavads avIitifeTo
TEOG TNV AOY XN UG ToRAdoyn).



50 2YXXETIKA AATEBPIKA XYNOAA

Tooa, emeldi
FeIW)= W CV(F),

zaw to W vmotiBetal 0L elvan amelponinbéc, émeton Gt xar to 'V (F) etvon amerpominbéc.
Egapuotovtog to wéotoua 1.7.2 haupdvovue I(V(F)) = (F) = I(W), ondte W = V(F)
(Baoer g aoxrfoemg A-1-16). O

1.7.4 Ilégwopa. Eotw 611 10 Kk eivar éva alyefoixds xAetaté adua xar 6t Gewpoiue éva
F e k[X,Y]. Eavy

F=F".Fp. ... F’

elvau n amootvleon o0 F ws yivouévov k 0apas OlaxeXQUUEVDY aVaydY®Y TOAVWVIUWY,
vpoudvov oe xatdAnles dvvdueig, Tote n

V(F)=V(F)UV (Fp)U---UV (F,)
amotelel Tyv amoovvlean tob V (F) o avdywyes ouvioTAOES AL LOYDEL
I(V(F)=(F-Fy- --- - F,).

ATOAEI=H. EE aitiag tov 6t vavéva F; dev dawpel o Fj, ywai, j € {1,2,...,Kk}, 1 # j,
dev 1oy Vel napia eyrielotnd oxéon uetagd tov V(F1), V (Fy),..., V (F,). EEd\lov,
raBéva tov V(F;), i = 1,2, ..., k, (00pgpova ue Ty dornon A-1-14) eivor ameipominbéc,
%L emouévag (0o to mwoéoloua 1.7.2) éxovue:

K K

I(V(F) =T V(F)) = ﬂ I(V(F)) = ﬂ (F3) .

i=1

Emeldn de na0e mohvmdvupo dtowpovuevo did tov F; diatpeiton xot Oud To0 yivouévou
Fy-Fy- - - Fywoyxbetnwomra (o, (F)=(F-Fy- - - F,). O

Aoxnoeg

A-1-44. ‘Eotw k = R. Na amoderyfel 6 I(V(Y2 + X2 4+ 1)) = (1) (=R[X,Y]).

(Avt6 nabotd cagés to yiatl ouviiBmg amortoipe axd To BewEOoVUEVO OO Vo Eivor
olyePoLrnmg ¥ eloTo.)

A-1-45. (a) Na mpoodtopuofoiv oL avaymyeg ovviotdoeg to0 V(Y2 — XY — X2Y + X3)
1600V eviog T00 AZ 600V now eVTOs TOU AZ.

(b) Na yiver to (810 yioe T V(Y2 — X(X2 — 1)) now V(X3 + X — X2Y —Y).



§1.8 TO GEQPHMA OESEQN MHAENIEZMOY TOY HILBERT 51

m To Oengnuo tov Oéoewv Mnoeviopov tov Hilbert

Edv pog 800t éva ahyeBound 60voro V evidg ToU n-0La0TOTOU GVOYETIHOU XDEOV AY, 1
tedTaon 1.6.7 pog mapéyel £va ®OLTHELO YLoL T1) OLOTioTwon ToU ®otd TOooV T0 V' eivar
avaymyo 1 oxt. Ent to0 mapdvtog, avtd mov Aeimel eivan €vag To0mog TeEQLYQOPS TOU
V e ™ ponBeta 1o doBévtog cuVOLOU TV TOAVOVIUWY, LECH TOV 0TOloV 0QtLeTOoL
10 V. Ta 600 eLmdBnuov oty eonyovuevy evotnto aoteLoUV TV apeTnola yLo Ty
OVTLUETMOTTLON TOV TTQOXRVITTOVTOS TEOPAMUOTOS, AALG ElVaL TO «@edonua Twv MnOEVIRMVY
Of¢oewv» t00 Hilbert exeivo wov 1eMr®dg Hog YVOOTOmoLet TV axof oxéon uetav twv
13eWADOV 1oL TV ahyePOLHDY TUVOL®V.

Ba Eexvijoovpe pe ™ datiTwo evog aobevéotepov Bempruatog xon Ba detEovue
10 TS N awddelEn Tov avayetal oe wo ®aBods alyefon emyeleonuatohoyic. 1o
vEOAOLTTO TS ooV evotnTag Ba rotamaotoiue te T dtadwmacio TaQoywyng Tov
®rvplov amoteléouatog and avtd 1o aobevég Bedonua xol Bo ToEAoKoVUE 0OQLOUEVES
EPAQUOYEG.

v magovoa evotnte to odpa k Oo eivar alyepoindg »Aeroto.

1.8.1 Oehonua. (Acbevég Oedpnuo Tov Ofoewv Mndeviopov) Edv 1o I eivar éva yvij-
010 10eddes T00 K[Xq, ... , X,], t61e V(I) # @.

ATIOAEIZH. Mmogoiue, dixws PAAPN g yevirdmtag, va vtoféoovue OtL To I elvan éva
ueylotonxd 1emOeg (%t autd, dLOTL eV YEVEL, oVUpmve. ue Tv doxnon A-1-38, vrdoyet
éval ueylototnd 10edoeg J, To 0moto meQLEYEL 0LodMToTe I, %ol Y0 TO 0olo LOoYVEL O
eyrhewouds V(J) C V(I)). Enouévas, umoel va vrotedet 6tL 1o L = k[Xy, ..., X, /T
etvan éva oopa (PA. Bedonua 1.1.14), evd to k uropel va Bewonbet wg vrdéompa tov L.

ITpog otyunv, ag vrobéoovue voepd, 6t k = L. Tote yua ndBe i,1 < i < n, O
vdEyeL évo otouyelo a; € k, tétolo dwote 1 ®hdom vrolointmy ToU X; wg meog to to I va
glvan 10 a; + I 1, .wodvvauwg, vo éxovue X; — a; € 1. ZUVERMOG, GVUPOVA UE TNV AOUNOT
A-1-21, 10 WOeMdeg (X1 — ay, ... , Xy — ap) elvor éva ueylototnd Wemdeg, ondte Bo Loy Vel
I=(X;—ay,..., Xp—ap)yrar V(I) ={(a1,... ,an)} # 2. O

Qg ex T00TOV, £XOVUE AVOYAYEL TNV ATOTEQATWON THS OANG 0rtodeiEems 010 Eheyy0 TG
alnBeiag To0 arolovBov LoyvELoUOU:

Eav éva alyefoinis #Aetoto odua k amotedel vwéowua evés oduaros L xar edv
VILAQYEL EVAS ETUOQPLOUOS OaxTVAIwY amd Tov K[Xy, ... , X,] emi 0¥ L (0 omoiog, mepio-
ot&ouevos oto k, eivar n tavrotixns ameinovion), tote k = L.

O alyePorég €VvoLeg, OL 0Toieg amTaLtovvTaL YIol T OLatioTwan THS Loy VoG EVOS TETOLOV
OoVUTEQAOUOTOS, B pehetnBovV otig evotyteg 1.9 nan 1.10, evd o woyvowouds| x | Ba aso-
delyBet ot evotnta 1.11.
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1.8.2 Ozoonna. (Oedpnue Oéoeov Mndeviopot tov Hilbert) Eotw I éva idewdeg o0
k[Xq,...,X,]. Tote éyovue

|L(V(I)) = Rad(I). |

Svyxexoéva, to0To onuaiver 6t eqv Fy, Fa,...  F,,G € Kk[Xq,...,X,] xau edv 10
G unoeviCetar omotedfmote undeviCovrar ta F1, Fy, ... | F,,, 10T€ vdoyovv molvavvua
Ar, Aoy A € KXy, Xy rat évag OeTindc axéoaiog aptBuds v, ovtwg date va
toyveLn egiowon :

|GV = Ay Fi+ Ay Byt + Ay Fr. |

ATIOAEIEH. Katd v doxnon A-1-20, Rad(Z) C I(V(!)). Oa anodetEovue 4TL Loy vEL
za M avitotpon eyrhewotnn oxéon I(V (1)) C Rad(]). "Eotw howrdy éva G € I(V (D).
Z0upwva ue to togoua 1.5.7 vrdoyovv

Fy,Foy... ,Fo €K[X1,... , Xo] : I = (F\,Fs,... Fp) = G e XV((F, Fs,...,Fn))).
OpiCovue 10 10eMOEG:
J = <F1,F2, e ,F7,l,xn+1G - 1> Q k[Xl, ce ,Xn,xn+1].

To V(J) elvar »evd, di6tL to G undeviCeton exel axngmdg 6mov undeviCovror xan ta

Fi, ..., Fn. (IIgbyuate €6v (ai,...,an,Gnt1) € Aﬁ“’ t01e 10 onueto (ay,...,an)
N avixer | dev avixer oto V((Fi,..., Fp)). Zmv modtn meplntmor, €€ 0olouov
G (ay,... ,a,) = 0. Emouévog 1o mohvdvupo X, +1G — 1, oto onueto (aq, ... ,an, Gni1),
Mappaver Ty Tum

an+1G(a17"' ,an) —-1=1 7é 0= (ala"‘ 7an,an+1) ¢ V(‘])

21 devtepn mepimtmon, yia vamowov deintn i € {1,2,...,m}, F; (a1,... ,ay) # 0. Exhop-
pavovtag to F; wg ouvagtnom Aﬁ“ — kun eaprduevn amd v tehevtoio ueTaPANTY,
€xyovue

F;(a1,... ,an,ant1) Z0= (a1,... ,an,ant1) ¢ V(J),

Apa V(J) = @). Ev ovveyela, epapudtovtag to 0o0evég Bemonuo twv BEcemv undevi-
ouo? 1.8.1 yua to J Aaupdvouue

J=K[X1,... Xy Xppa] = (1) =1 € J.

Emouévmg vdoyovv

B,B1,Bs,... . By €K[X1,... . X0, Xp1] 1 Y _Bi- Fi+ B+ (Xp1G—1)=1.  (L11)
i=1
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‘Eotw
@ k[Xl, e 7Xn,xn+1] — k(Xl, e ,Xn)

0 0UoUOEPLOUGS OarTUM MV 0 ®0B0LEOUEVOS HECM TV CUVONKOV

. 1
e(A) =X Vaek, oX): =X, Vi e {1,...,n}, pKpt1) == rek
Egpoapuotovtag tov ¢ og apgdtega to uéAn g (1.11) »atariyovue otnv
- 1
> B <x1,...,xn,5).1~1_1. (1.12)
i=1
‘Eotw v évag un apvntirdg anéoonog > ot ueyiotov tmv Pabumv tov By, Bs, ..., By,

Bewoovuévov mg Tohwvinmy g (ulag) uetafAnTig X,+1 ®oL UE OUVTEAEOTES ELANUL-
uévoug amd tov k[Xy, ... , X,]. Hohamhaoidtovtog aupdtepa ta péhn g (1.12) ue G
haupavouue

- 1
G" = E A; - F;. <Az =G" B, <X1,...,Xn,5) Ek[xl,...,Xn],ViE{l,...,m}.)
=1

Aga teMnig GY € (Fy, Fy, ... ,Fp) =1 =

H og dvw anddelEn ogpethetar otov S. Rabinowitsch (1929). Qg dueca emoaxdrovbo to0
Bewpnuotog 1.8.2 pégovton Ta eEfig mogiouata:

1.8.3 Ilégropa. Edv 1o I eivaur éva gilixd 10eddes 100 k[Xq, ... , X,], ToTe
I(V(I))=1.

SVVETMDG VITAQYEL Ula AUPIOOIYN

v .
{0l Wewdn 10U k[Xq,...,X,]} = { ahvepoued oovoha }
I

evtog 00 Ay

1 OTOIO. AVATTEEPEL TIG TYETELS EYHAELTUOD, TTOV THUAIVEL OTL:
L CL=V()2V(L)], [iCV=1()2I(\).

ATIOAEIZH. To 0tL oL oyéoelg eyrAeLOROU avTloTeépovTal, uog eivor yvootd. (Bi. moo-
tdoels 1.2.3 (3) now 1.3.1 (1)). EGv amodeiEovue, 6L yia »d0e ahyePoird ovvolo V evidg
toU A} wyver V(I(V)) =V, t61e 1 “I” (1Bwuévn wg amexdvion amd 1o GHVoro v ol-
YePOHAOY VITOOVVOLV TOU A 6T0 6UVOLO TV WewdDV TV k[X1, . .. , X,]) Oa elvon evol-
srourn) vou B draBéTel €€ apLoTepmV aviiotpoo. AgvroBéoovue dnV = V(Fy, ..., Fy).
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Q¢ yvwotév (Bh. modtaon 1.3.1 (3)), V. C V(I(V)). And tnv dGAhn ueoid, €€ ogiopom,
Fi,... ,F, € (V). Etouévwg,

(Fi,...,F) CI(V) = V(I(V)) CV(F,... ,F,)=V.

Enedny topa 1o I(V), notd v mpdtaon 1.3.3, eivor oulind, wrogotue vo exddfovue
™V “I” wg wo awewmdvion amd 10 oUVoLo TV olyefoindy ouvorwv evidg 100 A} 010
o0VOLO TV QLMY WeWdMV T0U dortuhiov k[Xy, ... , X, ]. Y76 avtiv v mpovmdbeon,
za dedouévou o1, o’ evog uev V(I(V)) = V yio »dBe alyefourd ovvoro V evidg 1o
AR, ag’ etépov 0e I(V(I)) = Rad(I) = I, ovvayovue 6w ot “I” nou “V” elvou apofoaing
OVTIOTQOPES ATELXOVIOELS, %L OTL YU UTOV TOV AOYO ETAYOUV QUPLEOIPELS UETOED TV
TTQOAELUEVWV GUVOMMYV. O

1.8.4 Mégopa. Edv o I eivau éva modto 1deddes to0 K[Xq,. .., X,], tote 1o V(I) eivau
avaywyo. Enouévws vrdoyovv aupiooipers:

. . . avaymyo alyepowrd
OO k[Xq,..., X
{modra weddn 106 KXy, Xal} - — { ovvola evidg o0 A} }

U U
{ueyiototnd W¥e®ddN to0 k[Xy, ... , X,]} «— {onueta tov A7}

ATIOAEIZH. Bijpa lo. O mp®dTog 1o(ULonds €ivar moopavig et ) PAcel Tov Bewom)-
uatog 1.8.2 now g mpotdoewg 1.6.7. EEGALov, ndBe modto 1deddeg elivar ollwmd (BA.
dounomn A-1-18). Erouévwg, 1 modtn €€ autdv TV aumlooipemy amotehel TOV TEQLOQL-
oud TS AUPLEQIPEMS TOV ®OTAOKEVAOON®E 0TO TEONYNOEV mHowoua 1.8.3, Aaupfavoué-
vov, Pepaime, vr’ v 100 6t 10 I(V') elvon medTo edv now udvov edv 1o V eivon avdywyo
(BA. meéToom 1.6.7).

Bijua 20. Kot agyds Ba detEovue (mofr. donnon A-1-21) 6t nabe 1deddeg I to0 daxtu-
Mov k[Xq, ..., X,], To omolo yodoetar wg (X; — ay,... , X, — ay), 6OV ay, ... ,a, €Kk,
etvan peyrototnd. (Tovto Loy e ondun xow dtav 1o k Oev elvan xat’ avayrny ahyepfoinmg
%helotd oopa). [pdyuatr edv optoovue TOV ououoepLoud daxtuliny

Plar,... .an) ck[Xy,...,X,] —k, Fr— F(a1,...,a,),

TOQATNQOVUE TTWS O Py, 4.y EVOL ETOQLON0S. (Mo xdBe A € k, vrdoyer va mo-
Mavopo Fx (X1, ..., Xn) == 2010 (Xi = ai) = A, e 10 01000 ¢, oy (FA) = ). Xon-
oomoLdvTog To 1o Bedonua lwopuogpoumv daxtuiiomv 1.1.10 oxnuatitovue évav 1oo-
UoQPLOUO

k[Xl, . ,Xn] /Ker(go(ah“ ’an)) =~ k.
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yeee

anhrodantihog eivor odua, fA. Bedpnua 1.1.14). O gyrhelouds

Aguel va devyBel 6w woyvel Ker(p,,  q,y) = (X1 —a1,..., X, — ap) (B16T 0 g v

(X1 —ai,..., Xp —ay) C Ker(cp(al"_"an)) ={F €k[Xq,...,X,] | F(a1,... ,an) =0}

eivar moogavig. O aviioteopog eyrielonds “2O” émetal amd tv doxnon A-1-7.

Bijuo 30. Ev ouvveyeia, Ba deiEovue ot xdbe peyiototind 1deddeg I tov dontuiiov
k[Xq,...,X,] elvow g wopeiic (X; — a1, ... , X, — ap), 6OV aq,...,a, € k. (Tovt0
Lo VeL uovov vmd v motindBeon 6t to k elvan alyefourdg xhewotd ooua). "Eotw
Aowtév I évo peyiototrd Wemdeg to0 k[Xy, ..., X,]. Tote I g k[Xq,...,X,], ondte
V(I) # @ pdoel 100 Bewpnuatog 1.8.1. "Eotw (ay, ... ,a,) éva onueio tov V(I). Igo-
Ppavag,

Rad (I) = T = I(V(I)) CI({(a1,... ,an)}) = (X1 — a1, ... ,Xn — an) S kX1, ..., Xn],

mov onuaivet 0tL I = (X1 — ag, ... , X, — ay), 0dt 1o I elvan ueyiototnd. Erouévag, 1
Ag 3 (a1,... ,an) —> (X1 —a1,... , Xn — an) € {ueyrotonnd Weddn 100 k[X1, ..., X,]}
amotelet TNV emLBLUNTY aupioouPn LoC. O
1.8.5 6gwopa. Eotw F € k[Xq,... ,X,] #at éotw F = F{"™ - F3? « - - F' 5 amoovv-

Oson 100 F 0¢ oapdg Otaxexoiuévovs avdywyovs mapdyovtes (VPpwuévovs oe xatdiinles
ovvdueig). Tote n

V(F)=V(F)UV (Fy)U---UV (Fy)
amotelel Tny amoovvleon tob V(F') o avdywyes ouvioTdoes xat Lo yVEL
I(V(F)=(Fy-Fy- -+ - F.).

ATIOAEIZH. EE autiog 100 0T navéva F; dev duoupei to Fj, ywd, j € {1,2,...,k},1 # j, dev
oy Ve apta eyrhelonry oxéon uetoE0 twv V(Fy ), V (Fy), ..., V (F,) . Zvvenog o mom-
T0g Loy vELouoS etvon popavig. Kuemedn I(V(F)) = Rad((F)), aonel vo amodeiEovue
ot

(Fy - Fy- - - Fy) = Rad ((F)).
"Eotw v 010001mote axépalog aouBudg ue v ooty to
v>max{ni,... ,ng}.
Tote 1 dOvaun

(Fl'FQ' ‘FN)VZF{/_MFQV_”2~ R L O
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00 Fy - Fy - -+ - F,, moovotdletal og éva molhamhdolo tol F. Avtd onuaiver 6t

Tt anddelEn g avtiotoopns eyrhelotinic oxéoews Bewpovue éva G € Rad((F)).
Tote vaeyeL £vog BeTindg anépauog m, TEToLog MoTe vo oyver G™ € (F) . Emouévwg 1o
G™ yodgeton vid T poeepn G™ = H - F, yua ndmowo H € k[Xq, ... , X,]. Ag vmoBéoovue
ot

G:Gi\l .ng. cee LG

S

elvou 1 artoovBeon 100 G MG YIVOUEVOU OAP®OS OLOKERQLUE VIV VALY DYV TTOAVMVIUWY,
vYPouévov oe xatdhinieg duvauels > 1. Tote woyveL

G?lm.ngm. -Gﬁsm =H -FM™-Fp2. ... .F', (1.13)

‘Ounwg, emewdn o dantohog k[Xy, ... , X,] eivow wo TLM.IT., to avdyoya tolvdvuua too
TEMOTOV ®ow ToU devtépov uéhovs g (1.13) ogeilovv va eivar (oo petaEd Tovg (Tov-
AaxLoTOV V0TEQO OTTO EVOEYOUEVT OVOOLATOEN OELXTAV KOl «UEYOLS TOMATAACLOOUOT»
ue ndmoro 0T00eQd un undevird TohuMVLNA, ToL ue xdmolo otowyelio To0 kx{0xk}). Kt
emeldn o Fr, . .. , F, elvon avaywya, vdbe F;, 1 < i < k < s, opelhel va elvol THg LOQY1ig
Fi = ¢; - Gy Yo ndmowov (i) € {1,... , s} nou yia ndmola 01a0ed ¢; € k{0 }. Kotd
OUVETELOV, TO

G:Gi\l-Gé\z- 'Gi\s: H Ci—lFi)\j(i)fl .F, .- F,
J(@)e{l,... s}
etvan éva (rolvovouxd) molamhdoro tov Fy --- F,, ondte Rad((F)) C (Fy --- F,).O

To Ty TodBeoT ULOG CORETA «ROTAOKREVAOTIRG» OTT0dEEEMS YLoL TO ETOUEVO TOQLOU,
Ba yoeraoBovue Eva Anuua amd T Bewia Twv faoewv Grobner, Ttadt 0ev Oa VTELTEN-
Bouue oe hemTouéQeLég Te.

1.8.6 Ogopés. ‘Eotw F' = 3 A(o)XT' -+ Xin € k[Xq,... , X,] éva un undevind mohvdm-
vopo. Egodudtovue tov dontoho k[Xy,. .., X,] ue wo uovavuuoxy dudtatn «<» (m.y.
ue ™ AeEumoyoapuxti Sudtatn'?). Ogilovue wg <-padué deg~ (F) 100 F tov aofud

deg<(F) := max{k = (k1,... ,kn) € Ny | Ay # 0}.

/! i
OIXEL X g XTL X ] = [k = (K1 s fn) mlex 87 = (Koo 50)] <= 1 modm (€€ aolotegdv ep-
000

0Qo
QaviCouevn) un undevixy ouvietayuévy 100 diaviouatog Slapogds k — k' € Z™ elvaw Oetmn. ILy., (1,2,0) > (0, 3,5)
xau (3,7, 6) =iex (3,7, 2).
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(To max haupdveton wg TEOG TV «<»). O emnegaris ovvteheoris (leading coefficient)
LCL(F) 100 F og ®meog v «<» glvar 0 LC(F') := A(deg_ (F)) %OU TO EMAEPAATS WO-
vévopo (leading monomial) LM< (F) 100 F 1o LM< (F) := X%=<(F) Ogitovue tov em-
zearic 6o (leading term) tov F":

LT (F) := LC(F) - LML(F).

1.8.7 Afqupa. Eotw I éva 1deddeg 100 molvwvouixot daxtviiov k[Xy, ... ,X,]. Tore o
anlixodaxtoos K[Xy, ... , X,] /I, wg k-Oravvouatinis ydogs, eivat taouoopog ue tov

Span, (wovavuua X7t --- X € k[Xq, ..., X,] | Xft--- X5 ¢ (LT (1)),
omov
LT (I) = {c- X/ - X5 € k[Xy,... ,Xn] |IF €T :LT< (F)=c XX cek}.

ATIOAEIZH. BAéme m.y. W.W. Adams, P. Loustaunau: An Introduction to Gribner Bases,

Graduate Studies in Math., Vol. 3, Amer. Math. Soc., 1994, Prop. 2.1.6. O
1.8.8 Ilégropa. Eotw I éva ideddes to0 k[Xq, ..., X,]. To V(I) eivar éva memepaouévo
OUVOA0 €4V xau uovov eav o daxtirog Tnrixwv K[Xy, ..., X,] /I eivau évag dtavvouarinog

ADOOG TETEQATUEVNS OLAOTATEWS VEQAVW ToU K. Edv udhiota xdtt tétoto ovufaivel,
707¢

[[V(D)] < dimy (KX, X,] /). | (1.14)

ISiautéowg, otav to V (I) eivar éva memepaouévo onuetoavvolo xai to I éva gilixd 1dewoeg,
n oyéon (1.14) 1oyvet ws tooTyTCO.

ATIOAEIEH. Bijpa lo. Eav to V(I) = {Py, Ps,... , P, } elvow memepaouévo, 6mov
P, = (ail,aig,... ,am), VZ, 1€ {1,2, ,m},
optCovpe ta Tohvdvvua
Fyo= [ X5 = ai) € KIX;] = k[Xa,... . Xal, ¥4, j€{1,2,...,n}.
i=1

Enedn F; € I(V(I)), natd 1o Beddpnua 1.8.2 vrdoyel évag Betindg axéparog agiuos v,
TETOLOG DOTE F;’j € I. Epodudtovtag tov dontio k[Xq, ..., X,] ue o povovuuioxi
OLATAEN «=<», OLATLOTOVOUUE OTL

FPel= X" e (LT<(I)).
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Emouévmwg, 6ha ta povavouo Xyt - - - XE» yio toe omolo ®amola £ elvat > v; m, avijrouv
070 Weddeg (LT < (I)). Ao T0 LOvA@VUUQ TOU VITOYDHOOV

Spany (X7 - X5 € KXy, Xo] | XX ¢ (LT (1))

100 k-dtavvouatnot xdoov kX, . .. , X, ] opelhovv va €xovv exbBéteg k; < v, m— 1, yia
xdfe j€{1,2,...,n}, ondte, fdoel 100 Muuotog 1.8.7,
dimye (K[X1, ..., Xn] /1)
= dimy Span (X' - X5 € k[X1, ..., Xn] | X5 X0 ¢ (LT (1)) < ] v, m.
j=1

Bijua 20. T'ia va amodetEovpe 6L 0 V(1) elvan éva memeQaopévo onueLooivoro, vitd v
meovTdOeon 6Tl 0 Tnhrodontohog k[Xy, ..., X,] /I elvon évag dtavuouatiris XMmEog
memeQouévng dlaotdoeme vepdvm toU k, aorel va deiEovpe 6tL yio ®abe i, 1 < i < n,
WIToQOUV VoL EUPaVIOBOTUV UOVOV TETEQUOUEVES OUVATOTNTES YLOL TV ETAOYT TOV TLUDV
TS -00THg ouvteTayuévng tov onueiwv tov V(7). Ag mayudoouvue, ol edd %ol 0T0
€ENg, éva i, nL 0g Bewproovue TIg ®*LGOELS VITOAOTTTWV XZ = Xf +1ek[Xy,...,X,]/1,
omovj =0,1,2,... Exeldn dimy (k[X1,... ,X,] /) < 00, T0 GOVOAO QUTMOV TV AACEMV
vroloimwv wg mEog I opethel va etvonl yoouurmg eEaptmuévo. Emouévag vmdoyouvv
oto0epd otorxeio (L Oho undevirnd) c; 100 k, #abdg now £vag un agvnuundg axnéalog
m, OUTWG MOTE VAL LOYVEL

SR =Y Xl =T =S exl el

=0 =0 =0
Emeldn 1o k eivor alyePournmg #helotd, ®vabe un undevird ToAvmdvVUIO Wog UETABANTAS
(ue ovvteheotég amd to k) draBétel To mOMD memepaouévou mtAnBovg onueto undeviouov
(amé 10 k), omtdte ol i-00Té€g ovvieTayuéveg Twv onuetmv tov V(1) urogoiv vo Adpovv
udvov memeQaouévou TA0ovg TéG.
Bijua 3o0. ‘Eotww V(I) = {Py, Ps, ..., Py} éva nemegoopévo onuetoohvoho TAnfikdtn-
tag (ong ue m. EmAéyovue mohvdvoua

Fi,Fy, ..., Fm €k[X1,... ,Xn]: Vi,j€{1,2,...,m}:>Fi(Pj)—{(1)k’ Z#j }
k, =

(n ¥aEEN TV omotwv etvon dacpalouévn amd v doxnon A-1-17). Ev ovveyeia, ovu-
BoAiCovue wg F; v #hdon vrohoimwy 100 F; we mpog 1o 1. Edv oyiel

Z NFi =0, yuoxdmoo (oL Oho undevind) Ap, Ao, ..., A € k,
=1

toTE (ATO TNV RATOOREVT TV Fy, Fo, ..., Fp):

Y NFiel =)= (ZA@) (P;) =0k, V§ € {1,... ,m}.
=1 1=1
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Svvendg 10 00voro {Fy, Fa, ... , Fp, } elvon yooumurdg aveEGQto vredve 100 k xow
LOYVEL

m < dimy (k[Xq,...,X,]/I).

Bijna 40. Edvto V(I) = {P, P, ..., P,} elvaw éva memegaopuévo onuelootvoro Thn-
BundtnTog tong ue m row to I €va Lnd 10emdeg, TOTE, TEOHREWMEVOU VO atodelyBel OTL 1)
(1.14) woy gL 0g WoTNTA, aoxel va deiEovue 6T 10 0Ovoro {Fq, Fa, ..., Fyy, }, 10 0moio
rataoxevaodnxe 01o 30 Prua, Topdyel tov k[Xy,. .., X,] /I og k-diavvouanxd xmo.
"Eotw Aowdv éva otoyeto

G ek[Xy,..., X, /1.

OpiCovue 10 TOAVDOVUIUO

Enedn woyver H (P,

) = Ok, Vi € {1,... ,m}, éxovue H € I(V(I)). Zoupwva e to Bed-
onua 1.8.2, I(V(I)) =

Rad(I) = I, ondte H € I. Zvvemmg,

H=0€ck[X,... ,Xn]/I:>5:ZG(Pi)E,

i=1

TEAYUO, TTOV ALTTOTTEQATMVEL TNV aTtOSELET Hag. O

Aoxnoeig

A-1-46. No amodery0el 6 ta Bewpuata 1.8.1 now 1.8.2, nabmg now 6l to. tapateBévta
moptouatd Tovg eivar ev yével AavBaouéva 6tov 1o k dev elvar alyepowndg ®Aeloto.
A-1-47. (a) Na amoovvtedel 1o V(X2 4+Y2—1,X?—~Z2—-1) C A o0& avaywyeg OUVIOTHOES.
(b) ‘Eotw V := {(t,1%,¢%) € A} |t € k} (k ahyePoirig #hero16). Now mpoodoguobei to
Wemdeg I (V) now va amodewyBet 6t to V' eivan avdywyo.

A-1-48. 'Eotww R wa [T.M.IL

(a) Na amoderyfel 6T éva povind mohvwvuuo Pabuot 2 1 3, avirov otov R[X], elvau
avaywyo edv xow uovov edv dev duabétel xavéva onueto undeviouov eviog g R.

(b) To X2 — a € R[X] eivau avaywyo <= 10 a dev elvon tetparymviny oila (€ R).

A-1-49. No amoderyBei 61110 V(Y2 —X(X— 1) (X—=N)) C A (6mov k ahyefounms #hetotd
oMUa) ooTeELED Lol AvAymyn ovoyeTirY emttmedn vapmiln yio vdbe A € k.
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A-1-50. "Eoto k évo odpa zow é0tm F € k [X] éva mohvdvuuo fabuot n > 1. Na amo-

dewyOel 6L oL ¥AGoELg VTohoimwv {1, X, ... | (X)nil} ev1og 100 k [X]/(F) ovyrotoiv wa.
Bdon Tov wg dravuouatiro? xdEov veQdvm Tov k.
A-1-51. "Ecto

I:=(Y>=X?Y>+X?) C CIX,Y].
No mpocdiopLobel 1o V(1) now va virohoyloBet n didotaon
dime (C[X,Y]/I).

A-1-52. "Eotw k éva alyePowmmg #helotd oouo xow £0tm I éva ollind 10emdeg I 100
k[X1,... ,X,]. Na amwoderyBei o1 10 I umoel vo yoopel mg Toun Tov HeEADV pag oLnoye-
vetag memegaouévov mTAnBovg momdtmv Wemwddv To0 k[X1, ... , X,].

A-1-53. (a) ‘Eoto R wo ILMIL xaw é0tw p = (t), ¢ € R, éva »0QL0, YV OL0, TEMTO
Wemdec. Na amodetyBel 6T dev vmagyeL ravéva TéTolo TEmMTo WeMdeg q TS R, 0UTwg
wote va Vel {0} S q S p.

(b) ‘Eotw V = V(F) wa avaywyn vregemupavelo eviog tov A7, No amoderyOet 6tL dev
vdEyeL xavéva avaywyo alyeBond ovvoro W, tétolo dote va woyder VG W G Ay
(6mov k évo alyePoinmdg ®heloTtd odua).

A-1-54. ‘Eotw I = (X2 —Y? Y2 -7%) C k[X,Y,Z] (k ohyefounds xherot6). Opiletar
0 ououoEELouds dantvdiwv a : k(X Y,Z] — k[T] uéow twv ovvOnrav a (X) = TY,
aY) =TS xawa(Z) =TL

(a) Na amoderybei 6t vdBe otouyeio 100 Tnhrodaxtviiov k[X,Y,Z] /T eivow n whdon
vroloimwy evog otoyeiov tig nopehis A + BX + CY + DXY, yio ndmola Tolvivuoua
A,B,C,D €k|Z].

(b) Eav F = A + BX 4+ CY + DXY, 6mov A, B,C,D € k[Z], nav a(F) = 0, vo yiveL
o0y®QLon opotmv duvduewv 100 T yua va eEayBel 1o ovunépaoua 6t F = 0.

(c) Na amoderybei 6t Ker(a)) = I (omdte 1o I elvon modto 10eddeg), 6t 1o V(1) elvan
avaywyo xaw 6w I(V(I)) = I.

A-1-55. Eav ta I, J eivouw 1deddn 100 k[Xy, . .. , X, ] (k alyefounds #helotd), ue to I gutind
10emOeS, va amodelyBel 6TL

V(I :J)=clg, (VI)NV(J)).

(Yrodebn : O eynhewonds “ D 7 éxel amoderydel, ywois meptoptouois yia to k,ato (c) tov
Bewonuatog 1.4.12. O avitotpoog eyrheioude “ C 7 ogethetal 0To OTL, CVUPWVA UE TNV
v60e0n nag, To k eivar alyePoirmdg ®Ael0Td, 0TOTE WITOQEL VO EQaEUocdel To Bedonua
undevirav Béoewv tov Hilbert.)
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A-1-56. Edv to V, W C A} etvar ahyeBowrnd ovvola now to k elvar alyefounds #heloto,
va ortodeLyBovv ta eENg:

I(V A W) = Rad(I(V) + I(W)), I(VUW) = Rad(I(V)I(W)) = I(V) N I(W).

A-1-57. Eav ta I, J elvow 10eddn 100 k[X1, ... , X, ] (k akhyepounds ®helotd), vo amodet-
%0l 6TL oL #ATWOL CLVVOTHES elval LoOdVVOUES:

(a) Ta I, J etvow uetoE0 toug mpdto (fA. ogo. 1.4.6).

G VI)NV(J) =o.

[1.9] Médror xar «ZvvOijxeg 100 Ilemegoopévov»

1.9.1 Ogwopds. "‘Eotw R évag dantihog. ‘Evag R-podiog M (1 évag podiog vmegdvo
t00 R) eivonw wa apehoviy (= uetabetinn) oudda (M TEAEN THS 0TOIOG ONUELDVETOL MG
«+» non to ovdétego otowyelo g wg Oy, 1, 6tav dev vpiotaton xivovvog ovyyvoemg,
armhmg wg 0), 1 orola elvar epodiaouévn ue Evav «aBunmnd» (M «fabuwtd») morlo-
TAAOLOOUO:

Rx M > (r,m)— rme M,
%o TANOl To axdhovBa aEuduota
@ (r+s)ym=rm+sm, Vr,se€ R, Yme M,
®)yr(m+m’)=rm+rm/, Vr € R, Ym,m' € M,
() (rs)ym=r(sm), Vr,s€ R, Yme M,
(d) 1pm =m,¥m € M, 6mwov 1 10 povadiato torarhaoiootind ototyeio Tov R.

1.9.2 Inueiowon. 6 xdbe m € M €xovue Ogm = 07, SLOTL A6 TO LOVOOHUOVTO TOV
ovdetépov ototyelov 0y g mEdoBeomc atov M €meton OTL

Opm = (OR+OR) m=0grm+0grm = 0gm = 0yy.
1.9.3 Megadeiypata. (a) [Toogpavag ndbe doxntohog R elvar évag R-uddiog.
(b) Kébe 1demdeg evog dantuhiov R eivon évog R-uddiog.

(c) Eav I eivou évo 10edeg evog dantuiiov R, tote 0 dontOhog tnhinwv R/ I epodidleton
ue ™ douyj evog R-uodiov uéow 1o agBuntirov ToAMATAAoLOoUOU

Rx (R/I)> (r,a+I)— (ra)+ 1€ R/I.
(d) Ka0e Z-uddrog M eivon wa ofehiavi) opdda atnv omoio

(k) m=£(m+m+---+m+m), Vme M, Vi€ Ny.

K-(OQEg



62 SYSXETIKA AATEBPIKA SYNOAA

(e) Otav 1o k eivon éva odua, Tdte oL £vvoleg ToU k-podiov xat 1ot dovvouatinot yo-
oV vepdvm ToU k cuumintouy.

(f) Eavo ¢ : R — S elvaw évag ououoeplopuds doxtuliov, tote 0 0arntihog S epodidle-
T ue ™ doun evoe R-podtov!! (R-dhyeoag) uéow 100 aobuntinod molharhaoiaouod

RxS>(rs)—rs:=p(r)sebs.

(EWduxdtepa, edv o R etvar vrodaxtiiog tov S, 0 S elvar évag R-ud6dLog).

1.9.4 Ogwopos. ‘Eva voovvoho N evéc R-puodiov M Aéyetar vropddiog 100 M dtov
LOYVEL

[(Vr,s € R) A (Ym,m' € N) = rm+sm’ € N],

dnhadn 6tav to idto 1o N umoget va xatoaotet Evag R-u6diog.

1.9.5 Iagadeiypara. (a) Kabe 10eddeg evog danturiov R elvan vrouddiog to0 R.

(b) Eav 1o I elvar éva 10emdeg evog dantuhiov R, tote oL R-vmouddiol o0 R/I elvon
anLpag ta 10emdN T0U R/I.

1.9.6 Ogwopds. "Evog opopoggropss f: M — N peta&0 dvo R-podiwv M, N elvar po
omeLrdvLon yoL Ty omota oyl f(rm +sm') = rf(m) + sf(m’) yia oodnmote r, s € R
naw m,m’ € M. (Evoutnxol, emiQouttinol ®o oUQLOQLITTLXOL OUOUOQELOHOL R-podimv
ROAOUVTOL LOVOLOQMLOUOL, ETLULOQPLOLLOL HOL LOOROQE@LOROL R-u0dimV, avTioTol ms.) Av-
téc oL évvoleg eldinevovtan (ot avahoytav) yio R-ahyepoeg edv navelg Aafer v’ Gy
ta tpovapepBévta oto 1.9.3 (f).

1.9.7 Ogwopds. Edv to S eivoun éva vroovvoho evog R-podiov M, 16te 0 vrouddlog 100
M o magoayoépevog améd to S eivar o

K

Zrisi ,...,Tx €ER, 81,...,8. €S, keN

i=1

Avtég amotehel tov ehdyloto R-vmouddio tov M, o omotog megiéyxel to S. Edv 10 S
ovufei va eivon temepaouévo, ag movue S = {s1,... , s, }, T101€ 0 R-uvmouddiog 100 M, o
maQoyouevog and avtd, ovuBoritetan wg Y 7| Rs;.

se aUTHY TV TEQimTwon o S ovoudleta, evalhortndg, xow R-ahyepoa. Mdalota, 6tav o S elvol memeQaouévwg mToQo-
yOuevog wg R-u6dog (Tol podioxds memegaopuévog veepdvo tov R), t1dte ovoudletal eviote xou memegaonévn R-ahyefoo 1
Ghyefoa memegaopévn vegdvo tod R.)
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1.9.8 Ogwopos. ‘Evag R-uédiogc M noheiton memegaopéveg magayéuevos dtav vdoyel
€vol memeQaoué Vo vtooUvold Tov S = {s1,. .. , S, }, 00TOG DOTE VAL LOYVEL

M= i RS,
i=1

Ag onuelwBel 4TL avti M €vvola givol TANQMS EVOQUOVIOUEVY UE TIS YVWOTES EVVOLES
THC MEMEQUOUEVIIG TTOQAYOUEVNC OPEALOVIS OUAOAS, TOU TETEQUOUEVIS TOQAYOUEVOU
10E®OOVS VOGS danTUALOV, RABMS %KoL TOV TETEQAOUEVWS TAQAYOUEVOU k-dLavuouatino
¥ ®Eov (6tav 1o R = k elvon éva odpa).

1.9.9 Ogwopos. "Eotm R évog vmodantiiog evog dantuiiov S. Ymdoyovv SuapoQeTinég
«ovvbnixres 10U mETEQAOUEVOV », TIG OTOleg Bo uogovoe va TAneot o S vepdvw ToU R,
eEaptueves amd to ®aTd tooov 0 S Bewpeitar wg R-uddiog, wg daxtilog 1| cuufaiver
va, glvol ohua.

(a) O S raheltol podaxds meTEQAOUEVOS VIEEQAVD TOY R dTay 0 S elvan memepaouévag
maayouevog wg R-u6diog. (Ztnv megimtwon xatd v omota ov R xou S elvon oduata,
Ba navovuue xoMon tov ovufoiouo? [S : R] = dimg(S)).

(b) YmevBuuiCovue 611 0 vwodaxrtihog, o mapayduevog amd évo vtootvolo U tov S,
givat o ehdylotog vtodaxtilog Tov S 0 omoiog megLéyel to U. O vrodaxtillog tov S, o
omotog megLéyeL Tooo Tov R 600 row 1o U, ovuforiteton wg R[U] now LoovTOL He

R[U] = {Z/\(n,...,mv?v? | Ay ER, R E N}-

Edv S = R[U], yia ndmoro viroovvoro U to0 S, téte AMpe mmg 0 .S efvar puo dextulaxi
eméxtoon Tob R. Ztn ovvéyela, og vrobéoovue 6tL 0 U = {v1,ve,... ,v,} elvar éva
semeQaouévo vtoovoro tov S. Opifovue Tov oponopLoud doxtuiimv

R[X1,Xg,... , Xp] 2 Fr— o (F)=F(v1,v9,... ,0,) €8.
Avtdg €xeL wg eLrdva ToV TV
Im (¢) = Rv1,v2,... ,0n],
YoOpouevn VLo T LOEYPY
Rlvi,v9,...,0,] = {Z Alig oo sin) v’f@? . vf{b vy sin) € R} .

O S noheiton daxtvMandg memeguonévog vaegdve 1o R (1) memegaouévog magayd-
pevn doxrvhMoxq eméxraon'? tov R) 6tav wyver S = Rlvi,vs,...,v,] Yo ®dmTow

2 Avt auton YONOLWOTOLELTOL EVIOTE %O TO «TEMEQUONEVOS TaQayOnevn R-alyepoor.



64 SYSXETIKA AATEBPIKA SYNOAA

V1,V2,...,0, € 5.

(c) AgumoBéoovue Tmpa 6tLtat R = knaw S = L etvou oodpata. Eav vy, ... ,v, € L, é01m
k(v1,...,v,) 10 00U TV RAOOUATOV TOU K [01, ... , v,] . Oewoolue to Kk (v1,. .. ,v,) ®S
véowpuo 100 L. YU avthv v npovmddeon, to k (vy, ... ,v,) elvor 1o ehdyloto vid-
omuo 10U L, To omoio megLéyel tooov 1o k 600V nal ta v, va, . .., v,. To L Aéyetol meme-
Quopéveg magayopevn oopotixi) exéxtoon tov k dtav umoet va yoapel vd T Loy
L=k (v1,...,v,) Yyl vdmoa vy, . .. ,v, € L.

1.9.10 Ogwopds. ‘Eotw R évag dantohog. "Evag R-udéduog M nodeital vorteoravog pé-
dtog 6tav ®AG0e vrouddog N 100 M elvar memeQaouévmg moQayouevog vtd Ty Evvola
100 0gLonov 1.9.8. (ITpdxrerton yia dueon yevirevon 100 1.5.2 yuo R-podiovs.)

1.9.11 Igétaon. Edv o R eivau évag vautepiavos daxtiliog xai o M évag memeQaouévag
magayouevos R-uédiog, tote o M eivar vaiteoiavog uédiog.
ATIOAEIZH. EE voféoews vmdoyouvv my, ... ,m, € M, 1€TOL0 MOTE VAL LOYVEL
M =Rmq+---+ Rm,.
Zuvenmg vaQyeL £vog emuoeLouds R-podiwv B : RY — M ue
ﬁ(OR,...,OR, 1gr IR,OR,...,OR):mi, ViG{l,...,l/}.
~
i-00T) B€om

Edv o N eivar évag vrouddiog 100 M, téte now ) avtiotoopy ewmdva S (N ) elvon évag
vrouddlog 100 RY. Qg ex toUtov, elvar agretd vo emainBevBel o woyxvoLouds yio tov
RY. Oa goyaoBolue emaymyrog ent 100 v. o v = 1 0 woyvolouds eivan €€ vroBéoemg
anBfc. "Eotm thea évag vouddiog N to0 RY, 6mov v > 2. OL ToMTES CUVTETOYUEVES
x1 TV otoelmv & = (x1,... ,2,) € N ovyrpotovv éva Wdemddes I 100 R. To T eivau €&
VOOE0EMG TETEQUOUE VIS TOQAYOUEVO, T TOL

JkeN: I = <x§1),... ,x§n)>.
Oewpolue otoyeia 2 € N éyovta T0 x§1> g TEMTN TOoVg ovvtetayuévny. Lo tvyov
x=(x1,...,2,) € N vmAQYOLV r1,... ,7x € Rue

T = Tlxgl) + “ee + T;.gl’(lﬁ)y

om6te 10 otoveto x — (riz + - 4 () glvon g woopic (Og, b, . .. ,2,). ‘Eotw
M' = R¥=1 C RY 0 vtouddiog Tmv otoyetwv o0 RY, 1 ToOTH OUVTETAYUEVT TOV OTOIWY
woUtat ue 0r. Katd tnv emaywywn wog veé8eomn o vrouddiog N := N N M’ 100 nodiov
M’ = RV~ glvou memeQaouévog mapayduevos, 4ol

A eN:N =Ry +---+ Ry.
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AQGNZRLL‘(l)+~-~+RLL‘(”)+Ry1+-~-+Ryl. 0

Aoxnoeg

A-1-58. Edv 0 daxtOhiog S eivol uodionmg memeaouévog veQdvm 100 R, va amodeyOel
6110 S glvol o dURTUMOKRMS TETEQUOUEVOS VTTEQAVW TOU R.

A-1-59. No amodeiyBet 6t 0 S = R[X] (0 dortiAog moAvwviumy uiog uetafAntic) etvon
dantulMondg TemTeQAoUEVOS VITEQAV® T0U R, dlymg uws vo elvan xan HodLan®g TETEQQL-
ouévog vIEQAVM avToU.

A-1-60. ‘Eotw L po memeQaouévmg maoayouevn daxntviioxy enéxntoon tov k, émov ta
k nou L eivow ooporto. No amodewyBel 6L 10 L amotehel o memeQaouévmg moQoyouevy
omuoTry enéxtaot tov k.

A-1-61. No amodewybet 6t 1o odua L = k(X) ((T0L T0 0dua Tv ontdv ovvagtioswy
uiag petaflntig ) elvon po temeQaouévmg Tapayduevn couatiry enéxtoon tov k, dlymg
Oumg va elval ®ow TETEQUOUEVOS TaQaryOuevn doxtuliont enéntaon 100 k. (Yaodebn :
Noa yonowomown0et 1 doxnon A-1-4).

A-1-62. Eav o R etvou évag vrodoantiilog evog danTtuhiov S xow 0 S elvor vitodaxtilog
evog daxtuhiov T, vo amoderyBovv ta androvbo:

(@) Edv S =371, Rujnou T =30, Sw;,t6te 10 T YQdgeTon g eEYg:

T= Z Rviwj.

UL AT >

(b) EGv S = R[v1,va, ... ,vp] ou T = S [wy, wa, ... , Wy, 10T
T = R[v1,v2, ... ,Un, W1, W, ... , W]

(c) EGv ov R, S »aw T etvan tola oduata, 6mov S = R (v, va, ... ,Up) RO, QVILOTOLY MG,
T =8 (wy,wa,...,wn,), 1OTE

T:R(vlvv%"‘ y Un, W1, W2, . . . 7wm)'

(Avt6 onuaivel 0TL Oheg oL «oVVOTKES TOV TETEQUOUEVOU» EVOS SUUTUALOV VTTEQAVM EVOG
aMov eivon uetafatixnég.)
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[1.10] Axéparo Erouyeia

1.10.1 Ogwopés. ‘Eotw R évag vmodaxrtiiog evog daxturiov S. "Eva otoweto v € S
AEYETOUL axEQULO OTOLYELO VTTEQAVM TOU R 6TOV VITAQYEL EVOL LOVIRO TOAVMDVUUO

F=X"4+a; X" 1 4aa X" 2 +... +a, 1 X+a, € R[X],

€100 MoTE va wyvel F(v) = 0. Zmv megintmon ratd v omoia to. R naw S etvon 0@-
uata ovii 100 60V «axrEQOLO OTOLYELO» XONOLUOTOLOVUE TOV OQ0 aAlyePoLnd oToLYEiO
VEQGVM TOU R.

1.10.2 IIgétaon. Eotw R évag vmodaxtiAiog oV S xat é0tw v éva ototyeio tov S. Tote
Ta axoiovla eivat icoddvaua :

(1) To v elvar axéoaio vwepdvw Tov R.
2) O R[v] eivar uodiaxo¢ wemepaouévos vepdvw tov R.
u oaou o
3) Yrdoyet évac vmodaxtiloc R tov S, o omoiog meptéyel tov Rv] xau eivar odiaxdc
ox oLEY, u
TETEQATUEVOG VITEQAV® TOV R.

ATIOAEIEH. (1) = (2). [odtn amodeién. EGv 1o v eivon ahyeBoind vrepdvm 100 R, 16Te
vploTaton wa ox€or TS LoOpNg

VM a " P a2+ Fap1v+a, =0,

2 2 Z —1 1 . 2
omov ay, ... ,a, € R. Enouévag 1o v™ megiéxetan otov Y ;. Rv'. Avuotoiyws, o oyé-
OELg

Un-i—m + ay ,Un-‘rm—l + as Un+m—2 L n_1 ’l)m+1 + an Um =0

. 2 —1 1 . .~ Z
detyvouy 6t vt € Z?Iom Rv*. XoNnowomot@vtog Thv tootnta

—+1 m

n+m n+m—1 _ e — o™ — ap v

v = —a1v T2

az

%ol podnuaTky erxaymyn et Tov m, arodetrvietal e0rola GTL

n—1
o™ e Z Rv*
i=0

yio #60e m € Ny.

Aevtepn amoderEn. Emeldn
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€AV VTTAQYEL EVaL
F=X"4+a; X" ' 4aX" 2 +...+a, 1 X+a, € R[X],

tétolo dote F(v) = 0, umogoiue va epoouécouvue tov alyoolBuo tig dionpéoems evog
G € R[X] d14 100 F, folorovtag

G=F -H+Q, deg(Q)<n=deg(F).

“Yotepa and amotiunon tov G 610 v haupdvovue G(v) = Q(v). EE avto éxetal 6T

Rlv) = {Q(v) € RIX] |des(Q) < n} = S Av'

(2) = (3). Avti n ovvemaywyn eivor Toopavis edv Bécovue R’ = Rv].

3)=(1). Eotww 61 R = Z?Zl Ruw;. Atxwg PraPN T yevirdtytog vrodétovpe ot
vrdoyel évag Osintng o € {1,...,n}, tétolog dote va woyder w, = 1. (Ki avtd, ddt
o€ nA0e TeEMEQUOUEVO GVVOAO, TO OTTOLO TOQAYEL EVOV R-uddL0, UTOQOVUE TQOPAVHDS VO
EMLOVVATTOVUE TO UOVOILE0 ToAAaTAaoLaoTIRG 0TOLYE(O TOU danTuAiov R). Emeldn yia
60 j € {1,... ,n} 100 vw; avirovv otov R, itavomolovvtol eEL0MOELS THG LOEPTS

n n
vw; = E A j Wy = E (arj — 0k V) Wy =0,
k=1 k=1

Yo ®otAnAa a, ; € R, 6T0V TO

P S 1, O6tavj ==k
JETTURITT0, 6tav ] £ K

eivar o ovuPolro To0 Kronecker. OpiCovpe
bjk 1= ax 75]’1@’”; 1<j,6<mn,

#00ag xow Tov (n X n)-nivaxa B = (bj,.) ue otoreta avirovto otov daxntoho R[v].
‘Onwg o oty ovvion Bemota g Foapuwnic Alyepoac, n optCovoa det (B) evog téTolov
TEVOXOL LRAVOTTOLEL TN O Eom

det(B) 0 - 0
% (adj (B)) — adj (B) B —det(B) L, — [ 0 LB 0
0 0 ... det(B)

6mov ue I, ovppolritovue tov povadiaio (n x n)-mivara xow ue adj (B) tov «woOoAQTH-
uévo» M (n X n)-mivora
b 521 w0 bpa

adj(%): b12 b22 bn2

bln b2n bnn
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100 B. Ta otorgeia 100 adj (B) opiovior uéom tov THTOU
bZ] = (—1)Z+j det (02])7

6mov o C;; glvar o ehdocwv (n — 1) x (n — 1)-wivarag, o oxnuatitouevog omd tov B
VoTeQO 0Ttd T dLaryapn TG i-00THS OTHANG ®aw THS j-00ThHS Yoauuns. TIgopavag,

Ozi:bjﬁwﬁ
k=1

gzg(z bj ki) = z”: En:gijbj Wy = 2": det (B) d; ww, = det (B) w;
k=1

1 k=1 k=1 j=1

Enewdn w, = 1, n tehevtaio avt eElowon (Bétovtag i = p) pog divel
det (B) = det ((aﬁj —0jr0); R) =0

Emouévmg, to v autotehel onueto undeviouov tot ToAvwvinou

X —ar1 —ai2 —QAin
P’:(ht(@an——aﬁﬂjR):: a1 X—a o —an | g
—Aan 1 —Aan1 X—ann

(qToL To0 «aQOUTNELOTIXOU» TOAMIWVIUOU TOU Tivaxo (a, j)j ..)> YOOQOUEVO VItd TN
uoQeM
F=X"+G, GeR[X], deg(G) <n,

Apa to v givar Ovtwg ahyefoLrnd vegdvm ToU R. O

1.10.3 Ilégwopa. To avvolo 6Awv twv otoyeiwv 100 S, Ta omoia eivar axéoata VIeEdvew
70V R, ovyxpototv évay vrodaxtiiio tov S mov mepiéxel Tov R.

ATIOAEIZH. Edv ta a now b eivar atovyeto 100 S axépara vepdvm tol R, tote 10 b elvon
onéQano xow vepdvew to¥ R[a] O R. Zougpwva ue v npdtaon 1.10.2, o R[a,b] etvan
uodLardg TeTEQUOUEVOGS VITEQA VM T00 R[a]. And to (a) g aonfioewg A-1-62 cuumegad-
voupue 6t 0 R[a,b] eivor podiommg memegaouévog vtegdvm to0 R. Atd v GAAN ueoLd
éxovue a £ b, ab € Ra, b], omdte now ta a + b, ab Ba etvan olyefownd vregdvm to0 R (now
ah Bdoel g mpotdoemg 1.10.2). O

1.10.4 Inpeioon. [diontéome, Aéue 6tLo S etvar Evag axégarog dantoAog vVITeEQaVm ToU R
Otav xdbfe otouyelo Tov elvor arépao VIteQAvm ToU R. XtV meglmtmor ®atd TV omoia
oL R naw S elvan oopata, ®ou to S elvon onépano vepdvm to0 R, Aéue 6tL 10 S amotehel
wo adyepoini) enéxtaon 100 R.
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Aoxnoeg

A-1-63. "Eotw 611 0 R givar évag vmodaxrtilog xdamolov daxtuliov S »al 6t o S elvoan
€vog vtodaxTUAOG #dmoLov daxtuiiov T. EGv o S eivor oaxnépaog vmegdvm 100 R nou o
T anéparog veQdvw tov S, vo amoderyBel dtL vow o T’ eivon axrépanog vregdvw tov R.
(Yrodeikn: Bowwt € T uet” + a1t" t+---+a, = 0,a; € S. Tote 0 Rlay,... ,an,1]
elvoul podlonmg memeQaouévog veQdvm tov R.)

A-1-64. YmobBétovtog 6Tl 0 S elva donTuALan®S TETEQUOUEVOS VTTEQAVM TOU R vl ao-

OeLyBet 6TL 0 S elvar nodLonmg TemeQUOUEVOS VTTEQAVM TOU R edv now udvov edv o S eivar
axéoaLog VITEQAvVm 10U R.

A-1-65. "‘Eotw L éva odpa xow £0tm k éva ahyefoirndg ®helotd vtéomud tov. Na amo-
deyBovv to axdrovba:

(a) KaBe otoueto 100 L, to omoto elvan alyefownd vrepdvw tov k, opelhel va avijxel
o7to (do 1o k.

(b) Kavéva ahlyepounag xhetotd oduo dev dtafétel LodLonmg TETEQUOUEVES TOUOTIRES
enentaoeLs TEQaV THS TETOLUEVNS (1TOoL TEQAY TOU €0VTOV TOV).

A-1-66. "Eotw k éva odua xau éotm L = k(X) 10 00U TV QNTOV CUVOQTHOEMY ULOLS
uetafAnTig vaepdvm tov k. Na amoderyBo0v ta axdrhovBo:

(a) Kabe otoyeio to0 L, 10 omoio eivar axépaio vmepdvm to0 k [X] , opether vo avixel

o7o idwo to k [X]. (Yrddeiln: EGv woybet 2" +a12" 1 +- - = 0, va yoopel 1o 2 og xhdoua
z= g, omov to. F o G elvon ueta&o tovg mowta. Tote F™ + a1 F"1G + - - = 0, ondte
10 G duonpel o Fl)

(b) Aev vrdioyetr ravéva un undevind mohvavuuo F € k [X], o0twg doTe vo. oy et
[Fn € N: F"z etvan anépouo vrepdvo tov k[X], Vz € L]

(Yrodeikn: Na Bemonbel 10 z = &, 6mov 10 G elvan €va avaymyo ToMGVIUO OV dev
duouel to F).

A-1-67. "Eoww k éva vméowuo evds oouatog L.

(2) Na amodetyBet 6L T0 00vOLO TV aToLyelmVY T0U L, To omola elvan adyefoind vegdvm

100 k, amotehel éva vrdéowua tov L mov meguéyel 1o K. (YaodeEn: Edv vrotebel 6t
Va1t + -+ a, = 0, 6oV a,, # 0, tote V(v 4+ ) = —ay,.)

(b) "Eotm 6T to L elvon podiordg remepaouévo vrepdvm tov k xat 6t
kCRCL,

omov o R elvar évag daxtihog. Na amodeiybet 6t o R eivor epodiacuévog ue t dout
OMUATOC.
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[1.11] Enextdoerg Topdtov

(i) Ag voBéoouvue 6t to k elvar éva vtdomua to0 L (1 -looduvauwe- 6t to L elvan po
enéxtaon to0 k) xaw 6t L = k(v) Yo #4mwoo otoyeio v € L. "Eotm ¢ 0 ououooplonds

p:k[X] — L, ¢(G)=GW).

Emewdi| o k[X] etvan wa TLK.T (BA. Beddonua 1.1.24), o muprvag Tov ogeihel va etvan Thg
wooetic Ker(p) = (F), yia ndmoro mohvadvuuo F € k[X]. Amd v GAn ueold, éxovue
Im(y) = k[v], ondte ot to 1o Bedonua loouopproumv doxtviionv 1.1.10 éxeton 1L

k[X]/ (F) = k[v] = 10 0eddeg (F) elvou mpidto

(86T 0 k[v] elvon amepaia meorox, PA. Bedonua 1.1.24). Oa eEetdoovue tdea Ti5 dv0
duvatég endoyég yia T UoT to0 Tolvwvipov F ywolotd.

o Ilpatn megintmon. F' = 0. Tote €yovue
k[X] 2 k[v] = k(X) 2 k(v) = L.

Ze avtiv TV epimtwon to L dev elvan 00Tte dantuhar®dg 00Te HOSLAKMS TETEQUOUEVO
veQdvm 100 k (ovugpovo ue thv doxnomn A-1-61). Ev mooxewpnévm, Aéue 6tL 10 v glvor
éva vepfatind ororyeio To0 L vrepdvm tov k.

e Agtepn megimtoon. F # 0. Alymg PAAPT Tg YeVirdTnTOog Wtogovue vo vtoféoouvue
6w 10 F etvar éva povird mohvdvupo. (Tlodynate eqv F = Y7 a; X*, ue a, ¢ {0,1},
161e AVt avtol Ba umogovoaue vo Bemeioovue T wovird olvdvupo a, tF, yio to
omoio wybel (F) = (a,, ' F')). EE autiag 100 611 10 (F) elvon modto 1deddes, 0 F ogeihel
va givor avayoyo molvdvupo: xou emeldn o k[X] eivan ILK.I., 10 (F) ogelhel va eivou,
oVYXEOVMG, KoL UEYLOTOTIXG LOEMOES Tov (oUppmva pe to (d) tol mopiouatog 1.1.17).
Avtd dumg onuaivel 6t to klv] efvan adua, omtdte, apot v € k[v] ®o 10 eEAdyL0TO DU
ue autHv TV Lot TO glvan to k(v), Ba éxovue

k[v] D k(v) = k[v] = k(v).

Agdouévov d¢ 100 6t F(v) = 0, 6mov to F eivow povird, 1o v Ba amotelel €éva alye-
Bowxd orovyeio to0 L vmepdvm 100 k, omtdte 1o L = k(v] Ba elvon podiaxrdg memegaouévo
vreQavm ToU k.

(ii) T va aromegatmOel N amwddelEn 100 «AcBevoic OemEnuatog Twv Mndevinpy O-
oewv» (Ph. Bedonua 1.8.1), Ba mpémer va amodeiEovue v alibeia 100 LoXVELOWOY
(Mg oehidag 51), Tov omoio elyoue TEOOWOLVAG TOQARGUYPEL. AVTOC UWAS TAQOPOQEL
WG, €AV €va odua L eivor SoUTUMARMG TETEQUOUEVT] ETEXTOOT EVOS OMYEPOLRMG HAEL-
otol omuoatog k, tote éxovpe L = k. Zdugpova pe tnv doxnon A-1-65 (b), yia va detyBel
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avT0, apxel voveic va dromotdoel 6t 10 L elvar podiondg remepaouévo viepdvo to0 k.
210 (i) dixawohoyfioaue To YLaTl uo SARTUAMARMS TETEQAOUEVT] ETEXTAOT WAS ELOLXTAG
nooeng etvar xow wodlonmg meregaouévn vrepdvew 10 k. Ztnv emouévn mpdtaon Ha
detEouvue OTL avTO elvor aAnBEC Yo 0te0OTTOTE SOUTUMOAKRMG TETEQUOUEVES ETEXTAOELS
vteEdvm 100 k (CuumAnodvoviag, ®at’ autdv Tov T0To, TNV arddelEn 100 Beweiuatog
1.8.1).

1.11.1 Tlgéraon. (Oscar Zariski) Edv éva odua L eivar daxtviiaxds memepaouévo vme-
0avw eVOg vTOoWUATOS TOV K, TOTE TO L eivau podiaxnds memepaouévo (xat, xat’ eméxta-
ow, enti T faoet T aoxoews A-1-64, xar alyefoixd ) vrepdve o0 k.

ATNIOAEIEH. ‘Eotw L = k[vy,...,v,]. O®a goyacBoiue xdvoviog xofion uadnuotnxig
emoywyng et o n. o n = 1 0 wyvELoudS TS5 TEOTACEMS Elval TEOIMAOS CVUPWVAL
ue Ta 6oa mpoavapégaue 0to (i) g mtagovoag evotntac. Ymobétovue 6Tl 0 LoXVOLOUOS
ovTdg elvar aAnBig yio Oheg TG EMEXTATELS TOV oG yOvVTOL artd n — 1 otouyeta (dmov
n > 2). ‘Eoto k;y := k(v1). Bdoel mig emaymywng vroBéoedms nog, 1o L = ky[vs, ... ,v,]
elvor LodLommg memeQaouévo (rat, xotT eTERTAOLY, entt TN PfAoEL THS aoxfosws A-1-64,
ro adyepownd) enl to0 k; . Emumpoofétmg, umopoiue va vrofécovue dtL to vq elvan vrep-
Patixé vreedvm 100 ky (OL0TL ahM®S 1) artddelEN M yEL XONOLUOTOLDVTAS -ROTA OELQAV-
g aoxfoelg A-1-63, A-1-64 xow A-1-62 (a)). KaBéva and ta vrohewwdueva v; (6viog
alyePord vepdvom 10U k1) Ba travomoiel uua eElocwon g noeeng:

2

v ai] T aiy T i, =0,

6mov a;; € ki yiwdhatoi € {2,... ,n}ranj € {1,2,...,m;}. EGv howdv yodnpovue to
a; ; g ®hdouota
Fij(v)
(% = Fi'vGil kX7Gl 07
Qi j G, (01) j i € k[X] j(v1) #

#ou BewEooVUE RATOLO %OWVO TOAMATAGOL0 B; OAwv TV G 5 (v1) , HToL

B;, = Aij . Gij (’Ul) € k[’Ul],'YL(X rATOLOL Aij S k[’l)l],

Vie{2,... ,n}, v Vj € {1,2,... ,m;},16t€ TQORVITTOUV OL EELODOELG
m; , Fi1(v1) my—1 Fia(v1) m,—2 Fim; (v1)
iy my e +i === =0
vi Gi1(v1) vi G2 (v1) Yi Gim,; (v1)

= {HZG” (Ul)} v+ {_H;Gij (Ul)} Fip(vi) o7 4+ {
j= j=

miop. . mip. S mi—l g
:>{H %—} v;niJr{H A—B,'—} Fiq(v1) v]'t Y| I %‘/-} Fim,; (v1) =0
j=1""J j=2 "7 j=1 7
1 . 1 s —1 1 m;—1
= S (Bivi) ™+ Fia(v) (Biv)™ 70+ A e iy (1) B =0.
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MolMamhaoidtovtag ®xow To 000 Ul ue to yLvouevo
my
IT Ai; #0,
j=1
happavoupue
(Bivi)™ 4+ A1 F;1 (v1) (Bﬂh')miil + -+ Aimy; Fim, (v1) Brrl =0
= (Bivi)"™ + Ai1Gi1 (v1) @i (Bivi)mFl + o+ A, Gim, (V1) Gim, Bimifl =0

= (Biv))™ + [Biai1] (Bivi))™ '+ + [Biaim,] B =0.

Emed Bia;j = A jFij(v1) € k[v1], V5 € {1,2,... ,m;}, amwd v tehevtato avty eEi-
owon ovvayovue 6T 6ha o B;v; etvol ahyepownd vegdvm tov klvg]. Ag Bempijoovue
T 01odfIoTE 0TOLYELD 2 € L = K1[ve, ... ,v,]. To z Ba yodgeTon vitd T nooei

& €
z= Z/\(él,fg,u. £,) Ut Us? e oS,

Edv emhéEovue yio vdBe i € {2,...,n} évav puowd aoBud N;, T€Tolov MOTE VO, LoYVEL
N; > &, ywa xdfe &; mov eupoviteton og Evav éraoto Tov meoobeténv we exBéTtyg Tov
v; (0OTNV OVOTEQW TORAOTAOT TOU z), xaBMG %L Evav @uoLrd aBud N, TéTolov doTe
N > max{N; |2 <i<n}, 10t¢, Bét0oVTOg

B:=By-Bs- - - B, €k[v],
Ba éxovue
BN.z = (By-By----By)" -z
= Z )\/(921"' 100,€150-560) Bgz B3Q3 o Bﬁn ,U§1 (321}2)52 o <ann)€n ’
OTOv 0L s, . .. , 0, ElvoL noTtdAANAOL exBETteg > 0 (eupaviiouevol avoyraimg Aoy tmv

emAoydv twv N; xonw N). Téoo ta B; nan B;v;, 600 %ot 10 vy, ivor olyeRoirnd veodvm
100 k[v1]. Q¢ e% T00T0V, 20T T TOELoUa 1.10.3, ®ow oL exdotote duvdpers By, (Bivi)'f" ,
vfl, naBmg rou Ta afpoiouatd Tovg, amotehotv alyefoLrd otoyeio vregdvm tov klvg].
Apa teMnig non 1o BY - z, 6mov B € klv1] now z € L, Ba givon alyeBoind vregdvm To0
k[v1]. (Iduntépug, to BY - z, 6mov B € klvg] nou z € k[v1] C k (v1), Ba givouw ahyeBownd
vreedvo 100 kv ].) Ku emeldi| 1o vy, ®otd v vdeo pag, eivon vrepfatrd, Oa 1oy veL

k1 = k(’l)l) = k(X)

(ITePA. (i), meptmtmon mEdTN). Avtd dumg eivon dtomo Paocel Tig aoxrnoemg A-1-66 (b).
Emouévmg, to v moémeL va eivar 6vtwg ahyepoixo. O
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Aoxnoeg

A-1-68. 'Eotw k éva oduo raw é0tm F € k[X] éva avdywyo molvdvupo fabuod n > 1.
(a) Na amodewyBet 6tL 10 L = k[X] / (F) elvan éva odua xow 6T, dv 10 2 glvon ) ®hdomn
vroloimwv 100 X gvtog 100 L, tote F(x) = 0.

(b) EGv vmotebel 6t to L' elvan wia coponri enéxtaon 100 k xaw y € L', o0twg ®oTe
vo. oVl F(y) = 0, va amoderyBei 9L 0 opowoppouds k[X] — L', o omolog amewmovitet
10 X 070 ¥, endyeL évav ioouoeploud L = k(y).

(c) Me 1o L' now y 6mwg 010 (b), va owodetyOel 6t to F' droupel 1o G, yia »6be G € k[X]
v 10 omoto G(y) = 0.

(d) No anodeuyei 6tL F' = (X — ) - H, yo vamowo H € L[X].

A-1-69. "Eoto k éva odpa xon é0tw F € k[X] éva mohvdvuuo fabuot n > 1. No amodet-
xOel 0tL vTAEyEL Eva odua L, To omoio mepLéyel To k, 00Tmg doTe vou Loy VEL

F:AH(X—z,—) e LIX], \x1,... 2z, € L.

i=1

(YrodeEn : No yonowwomown et 1 doxnon A-1-68 (d) now eworywys eni tov n.) To L no-
Aetton odpo draomdoeng tov F.

A-1-70. "Eoto 6T 10 k glvon éva odua yogoxtnoiotixig undév xon 6t 1o F € k[X] eivon
éva avaymyo molvdvuuo pabuot n > 1. "Eotw L 10 odpa diwondoewg tov F, 6mov
F = \],(X—=z;) € LIX]. Na amoderyBei 6tL 0L 21, . . . , T,, ELVOL OOPDOG dtorERQUUEVOL
(hroL ava 000 OLapORETLRA).

A-1-71. "Eotow R wo axepaio megoxy ue omuo ®hacudtov g 1o k xal éotw L o we-
mepaouévn aiyepfowrn exéxntaon 100 k. Na amoderyBoiv ta androvba:

(a) o #GBe otoryeto v ToU L, vdoyeL €va un undevird otoLyeto a € R, TETOL0 MOTE TO
av va elvar oxépouo vrepdvm toU R.

(b) Yrdoyer wa péon {v1,... ,vm} 100 L vegdvm 100 k (ue to L Bewpoluevo wg dia-
vuouatrdg xmeog vrepdvm 1o k), Tétola dote ®abe v, 1 < j < m, va elvou anéoono
VEQGVM ToU R.






